
تا پای جان برای ایران
دکتر پزشکیان دیروز در جمع قهرمانان مدال آور پارالمپیکی صحبت 
کرد و جمله هایی گفت که حرف دل همه مردم ایران است. اینکه 
نمی گذاریم قهرمانان روز کشورمان مشکل معیشت داشته باشند، 
اینکه همه باید دست به دست هم دهیم و پرچم کشور عزیزمان را 
بالا نگه داریم و اینکه همه تا پای جان برای ایران مبارزه می کنیم.

قهرمانان ایران، بخشی پاک نشدنی از جامعه ما هستند که انصافاً در 
همه این سال ها آبرو داری کرده اند. آنها نماینده مردم بوده و هستند 
و به خوبی نمایندگی کرده و جنگیده اند. آنها می دانند ورزش چه 
انرژی لایزالی در دل خود دارد و چه نشاطی به پیکره جامعه منتقل 
می کند. به همین دلیل برای بهترین نتیجه و خوشرنگ ترین مدال 
تاش کرده اند. ورزشکاران در این سال ها هر چه در توان داشتند 
گذاشتند تا دین خود را به کشور و مردم ادا کنند. در چنین شرایطی، 
باید حق مطلب را در مورد آنها ادا کرد و رئیس جمهور بهترین جمله 
را در مورد آنها گفت: قهرمانان ما نباید مشکل معیشت داشته باشند.
وقتی نفر اول قوه مجریه با وجود مشغله های فراوان و با وجود 
فشارهای ناجوانمردانه ای که تحریم ها متوجه کشورمان کرده، برای 
چنین مراسمی وقت می گذارد و به تمام مسائل موجود اشاره می کند، 

یعنی همه چیز را زیر نظر دارد و به آنها فکر کرده است.
همه می دانیم شرایط کشورمان خاص است؛ اما این شرایط هم مانع 
از چنین مراسمی نشد و همین نشان می دهد آرامش دل قهرمانان 

ما چقدر مهم است.
رئیس جمهور همچنین گفت در برابر مشکات و زورگویی ها تسلیم 
نخواهیم شد. این جمله نشان می دهد دولت با همه توان هر آنچه 
در توان داشته باشد می گذارد تا نه تنها ورزشکاران توان یاب، نه تنها 
جامعه ورزش که همه مردم ایران با حداقل سختی، دوران فعلی را 

پشت سر بگذارند.
جلسه دیروز در عین سادگی، بسیار باشکوه برگزار شد تا دولت نشان 
دهد با وجود همه مسائل متعددی که پیش رو دارد، چه اعتباری برای 

همه بخش های مختلف ورزش قائل است.

مصاحبه سرمقاله

جواد رستم زاده/ باشگاه استقال 
تهران پس از انتقال مالکیت به 
بود  قرار  هلدینگ خلیج فارس، 
تندیسِ ثروت و اقتدار باشد؛ نمادی 
از ثبات در میانه تاطم های فوتبال 
خ داد،  ایران. اما آنچه در عمل ر
چیزی نبود جز برپایی ویترینی 
تمام عیار از »بی ثباتی« و »هدررفت 
منابع ملی«. چرخه ای باطل که 
در کمتر از یک سال، هفت مربی 
را بلعید و بدهی هایی نجومی بر 
شانه های آبی ها انباشت. پرسش 
اساسی همچنان پابرجاست: آیا این 
کشتی طوفان زده، سرانجام ناخدایی 

کارآمد خواهد یافت؟
 

 فصل اول
 اخراجی به بهای ۳۲ میلیارد

 آغاز این ماجرا با اخراج جواد 
نکونام کلید خورد؛ جدایی ای که 
۳۲ میلیارد تومان غرامت بر بودجه 
او،  از  پس  کرد.  تحمیل  باشگاه 
سهراب بختیاری زاده در قامت »مربی 
دم دستی« ظاهر شد و در دو مقطع 
کوتاه، در مجموع ۸ میلیارد تومان 
دریافتی داشت؛ حضوری که بیش از 
آنکه راه حلی پایدار باشد، به مُسکنی 

موقت شباهت داشت.
 

رویای آفریقایی؛ سقوط آزاد
 رویاپردازی بزرگ بعدی بر نام پیتسو 
 موسیمانه نقش بست؛ قراردادی 

بود  قرار  که  دلاری  میلیون   ۱.۳
استقال را به ساحل آرامش برساند. 
اما حاصل این انتخاب، شکستی 
مفتضحانه بود: تنها ۳ برد در ۱۴ بازی 
و فسخی که بار دیگر خزانه باشگاه را 
خالی کرد. پس از این ناکامی، سکان 
به دست بوژوویچ با قرارداد ۳۰۰ هزار 
دلاری سپرده شد؛ و اندکی بعد، دوران 
کوتاه اما درخشان مجتبی جباری 
رقم خورد؛ دوره ای که با قهرمانی در 
جام حذفی فوتبال ایران همراه شد 
و بارقه ای از امید را در دل هواداران 

زنده کرد. 
 اما مدیریت، بار دیگر مسیر گذشته 
را پیمود. بازگرداندن ریکاردو ساپینتو 
با قرارداد ۸۶۴ هزار یورویی، نه تنها 
آرامش نیاورد، بلکه فاجعه ای ۱۶۵ 
میلیارد تومانی در قالب غرامت فسخ 

برجای گذاشت.
  بدین ترتیب، مجموع هزینه های 
کادر فنی استقال در ۱۸ ماه اخیر 
به مرز ۵۰۰ میلیارد تومان نزدیک 
شد؛ رقمی سرسام آور که بیش از هر 
چیز نشانِ سوءمدیریت و تصمیمات 

غیرکارشناسانه است.
 

 ترازنامه ای با اعداد دوگانه 
روایت ثبت و پرداخت

 اما ژرفای بحران، آنگاه آشکار می شود 
که به فهرست قرارداد بازیکنان 
خارجی نگاهی دقیق تر بیفکنیم؛ 
جایی که شکاف میان »آنچه ثبت 

شده« و »آنچه پرداخت می شود« 
پرسش هایی جدی می آفریند.

 
 معمای موسی جنپو
 ۱۲۵۰ درصد اختلاف

 چگونه ممکن است پیش قراردادی 
با رقم یک میلیون و ۳۵۰ هزار یورو 
منعقد شود، اما همان بازیکن در 
سازمان لیگ با قرارداد ۱۰۰ هزار 
یورویی ثبت شود؟  اختافی ۱۲۵۰ 
درصدی که هر ذهن منصفی را به 

تأمل وامی دارد.
 این شکاف حیرت انگیز را چگونه 
می توان توجیه کرد؟ آیا ساختارهای 
نظارتی باشگاه و فدراسیون فوتبال در 

خوابی سنگین فرو رفته اند؟
 

 پروژه نجومی یاسر آسانی
جهشی دوبرابری در سال دوم

 قرارداد یاسر آسانی در سال نخست 
۸۲۵ هزار دلار تعیین شده و در سال 
دوم با جهشی شگفت آور به یک 
میلیون و ۶۵۰ هزار دلار می رسد. 
بدین ترتیب، باشگاه برای دو فصل 
حضور این بازیکن – بدون احتساب 
آپشن ها – متعهد به پرداخت بیش 
از ۲.۴ میلیون دلار شده است. با 
این حال، قرارداد ثبت شده تنها 
۲۰۰ هزار دلار اعام شده است! این 
فاصله فاحش چه معنایی دارد؟ آیا 
با واقعیت مواجهیم یا با صورتی 

بزک شده از اعداد؟

  نازون و اندونگ
ولخرجی در میانه تحریم

 قرارداد نازون با رقم خیره کننده 
۲.۸ میلیون یورو امضا شده و افزون 
بر آن، ۸۰۰ هزار یورو نیز بابت هزینه 
ترانسفر پرداخت شده است. به این 
فهرست، قرارداد یک میلیون و ۳۵۰ 
هزار دلاری اندونگ را نیز بیفزایید 
تا تصویر کامل تری از ولخرجی های 
باشگاه ترسیم شود؛ ولخرجی هایی 
که حتی بودجه هلدینگ خلیج فارس 
را نیز به چالش کشیده است. در 
شرایطی که کشور با تحریم های مالی 
دست وپنجه نرم می کند، این سطح از 

تعهدات ارزی چه توجیهی دارد؟
 

پرسش بی پاسخ؛ مسئول کیست؟
 اکنون پرسش نهایی، همچون پتکی 
بر افکار عمومی فرود می آید: مسئول 
کیست؟  اسفناک  وضعیت  ین  ا
مدیریت باشگاه؟ فدراسیون فوتبال؟ 
یا نهادهای نظارتی که باید پاسدار 
این  استقال،  باشند؟  شفافیت 
سرمایه ملی و ریشه دار، بیش از هر 
زمان دیگری نیازمند خانه تکانی 
بنیادین است؛ اصاحی ساختاری 
که ثبات را جایگزین آزمون  و خطا 
کند و شفافیت را بر ابهام چیره سازد.

 در غیر این صورت، این نام بزرگ، در 
گرداب بی ثباتی و بدهی فروخواهد 
رفت و سمفونی آشوب، همچنان در 

تالارِ ثروت طنین خواهد انداخت.

 تیتر یک/ رئیس جمهور با تأکید 
از  دولت  همه جانبه  حمایت  بر 
قهرمانان ملی تصریح کرد: دولت 
در کنار ورزشکاران پارالمپیکی بوده، 
هست و خواهد بود و با وجود 
همه کمبودها، فشارها و مشکات، 
و  رشد  بستر  مین  تأ مسیر  ر  د
افتخارآفرینی آنان و نیز صیانت 
از عزت و سربلندی ایران تاش 

کرد. خواهد 
پزشکیان در ادامه، با اشاره به 
ورزشکاران  الهام بخش  یگاه  جا
پارالمپیکی در جامعه و نقش آنان 
در تقویت روح امید و خودباوری ملی، 
تصریح کرد: نگاه شما به قله ها، 
نگاه به عزت و سربلندی است؛ 
نگاهی که در برابر هیچ محدودیتی 
سر خم نمی کند. چنین روحیه، 
باور و اراده ای که محدودیت ها را 
پشت سر می گذارد و به قله های 
افتخار دست می یابد، سرمایه ای 

گران سنگ و درسی بزرگ برای همه 
کسانی است که در این سرزمین 
زندگی می کنند. انسان هایی با این 
باور، با تاش و همت خویش برای 

کشور عزت و افتخار می آفرینند.
رئیس جمهور با تأکید بر مسئولیت 
تاش ها  ین  ا ل  قبا ر  د لت  و د
و افتخارات ملی افزود: حضور و 
افتخارآفرینی شما مایه مباهات 
ماست. با تمام وجود تاش خواهیم 
کرد کمبودهایی را که در حد توان 
دولت قابل رفع است، برطرف 
سازیم و در این مسیر هیچ گونه 
قصوری نداشته باشیم. امیدواریم 
خداوند متعال یاری گر ما باشد تا 
شرمنده تاش ها و مجاهدت های 
شما نشویم و بتوانیم بستر حرکت 
شما را با سرعت و قدرت بیشتری 

کنیم. فراهم 
پزشکیان همچنین با اشاره به 
از سوی وزیر  ارائه شده  گزارش 

ورزش و جوانان درباره دستاوردهای 
این  ارزشمند یک سال گذشته، 
موفقیت ها را نمادی از عزم راسخ 
و ظرفیت بالای ورزشکاران کشور 
دانست و اظهار داشت: آنچه در این 
مدت کوتاه آفریده اید، مایه افتخار 
هر ایرانی است. به شما، به غرور 
ملی تان، به تاش و استقامت تان و 
به وجود ارزشمندتان افتخار می کنم 
و امیدوارم ما نیز در قبال این همه 
کوشش، زحمت و پایداری، سربلند 

. شیم با
رئیس جمهور در بخش دیگری از 
سخنان خود، با اشاره به شرایط 
روی  پیش   چالش های  و  دشوار 
کشور، بر اراده دولت برای عبور از 
مشکات تأکید کرد و گفت: ما تا 
پای جان برای ایران تاش خواهیم 
کرد. دولت با وجود همه کمبودها، 
مشکات، فشارها و نامهربانی ها، به 
حول و قوه الهی و با اتکاء به وحدت 

و انسجام جامعه، خواهد کوشید بر 
دشواری ها فائق آید و اجازه ندهد 
مانعی در مسیر عزت کشور باقی 

. ند بما
دکتر پزشکیان با مقایسه ایستادگی 
ورزشکاران در برابر محدودیت ها 
با عزم دولت در برابر فشارهای 
بیرونی، خاطرنشان کرد: همان گونه 
که شما در برابر سختی ها سر خم 
نکردید، ما نیز در برابر مشکات 
سر تسلیم فرود نخواهیم آورد. با 
وجود تمامی گرفتاری ها و فشارها، 
حتی اگر قدرت هایی با رفتارهای 
ناجوانمردانه در برابر ملت ایران 
بایستند، عزم ما برای ایستادگی و 
پیشرفت سست نخواهد شد. این 
پیمانی است که در دولت با یکدیگر 
بسته ایم؛ تا زمانی که جان در بدن 
داریم و نفس می کشیم، برای عزت، 
سربلندی و پیشرفت ایران عزیز 

جانفشانی خواهیم کرد.

مجید سلطانی
خبرنگار

برکناری هفت سرمربی در کمتر از دو فصل

 نازون و اندونگ؛ولخرجی در میانه تحریم

بعد از ساپینتو، سیدورف هم رفتنی می شود؟!

 سریال 
تکراری اخراج
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برکناری هفت سرمربی در کمتر از دو فصل و استخدام های نجومی

تا پای جان برای ایران تلاش می کنیمتا پای جان برای ایران تلاش می کنیم
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هیچ اعتراضی نکردم
رفیعی: اوسمار صاحب اختیار است

سروش رفیعی کاپیتان دوم پرسپولیس درباره تصویری که از 
او بعد از تعویض مقابل خیبر نمایش داده شد و اینکه ظاهراً 
در حال اعتراض به یکی از مربیان بوده توضیح داد: »آیا در 
لحظه ای که تابلوی تعویض بالا رفت، من رفتار خاصی از 
خودم نشان دادم؟ غرولندی کردم یا کاری کردم که نشان 
بدهد از تصمیم سرمربی ناراضی  هستم؟ بهتر بود رسانه ای 
که این تصویر را منتشر کرده به جای حدس زدن، با خودم 

صحبت می کرد و اصل ماجرا را می پرسید.«
سروش در ادامه می گوید: »من بازیکن باتجربه ای هستم و 
از قبل هم کسی من را در حال اعتراض ندیده؛ چه برسد به 
اینکه در یک ورزشگاه خالی و پر از خبرنگار و عکاس بخواهم 

این طور علنی اعتراض کنم.«
رفیعی می گوید: »هیچ اعتراضی نبود؛ بحث ما فقط درباره 
نحوه پوشش مرکز زمین با حضور دو هافبکی بود که در ارنج 
حضور داشتند و داشتیم یک صحبت فنی انجام می دادیم.«
او درباره تعویض شدنش در تمام بازی های اخیر هم  گفت: 
»این مسأله به هیج وجه به من مربوط نمی شود. در این 
زمینه آقای اوسمار صاحب اختیار هستند و من به عنوان 
بازیکن وظیفه ای جز اطاعت ندارم و فقط باید تاش کنم در 
تمرینات سطح بهتری از خودم نشان بدهم تا مربی بیشتر 

به من اعتماد کند.«

شرط بخشش جریمه از بین رفت
کسر ۱۰۰ میلیارد از قرارداد پرسپولیسی ها

بازیکنان و کادرفنی پرسپولیس بخش بزرگی از قرارداد خود 
را از دست دادند.

هفته گذشته باشگاه پرسپولیس در نامه جنجالی و خبرساز 
خود اعام کرد که  باتوجه به فراهم شدن بهترین امکانات 
و عدم حصول نتایج مناسب، ۲۰ درصد از قرارداد بازیکنان 
و اعضای کادرفنی تیمش را کسر خواهد کرد. البته باشگاه 
پرسپولیس این جریمه را به صورت مشروط تصویب و اعام 
کرد که در صورت کسب سه پیروزی متوالی برابر خیبر 
خرم آباد، ذوب آهن اصفهان و تراکتور تبریز، این جریمه 

بخشیده خواهد شد.
اما جمعه شب پرسپولیس مقابل خیبر شکست خورد تا 
شرط بخشش جریمه  که قرار بود با پیروزی در سه بازی 
آخر سال اعمال شود، خیلی زود از بین برود. به این ترتیب 
یک پنجم قرارداد این فصل بازیکنان تیم پرسپولیس کسر 

شده و به آنها پرداخت نخواهد شد.
باتوجه به اینکه سقف بودجه این فصل پرسپولیس ۵۱۰ 
میلیارد تومان عنوان شده، بنابراین باشگاه این فرصت را 
خواهد داشت که در پرداخت بدهی خود به بازیکنان ۱۰۰ 
میلیارد تومان صرفه جویی کند. هرچند که به ادعای مجری 
برنامه فوتبال برتر، پرسپولیس پرداختی دیگری هم به 
بازیکنان خود داشته است. البته مشخص نیست که عواقب 
این تصمیم در ادامه فصل چه خواهد بود و آیا این اقدام 
تنبیهی سبب شوک مثبت خواهد شد یا اینکه پرسپولیس 
به همین شکل کار خود را ادامه خواهد داد اما فعاً اوضاع 
در این تیم تفاوتی با پیش از نامه نداشته و چه بسا انتشار 
عمومی آن، این حس را به اوسمار داده که باشگاه در روزهای 

دشوار، به سادگی پشت بازیکنانش را خالی می کند.

 تیم ملی 
حریف اروپایی می خواهد

بازگشت رؤیایی سردار

 قدم آهسته پرسپولیس
 در تونل وحشت

 رضایی: قربانی باید 
قرص اعصاب بخورد

زد و خورد شبانگاهی در کویر

فروردین نشد، خرداد که هست!

سعید گل زد، آزمون پاس گل داد

فرو ریختن دیوار اعتماد بین تیم و باشگاه

چشم دیدن برخورد فجری ها با من را نداشت

خسته‌مثل‌تراکتور؛‌ملوان‌در‌خانه‌نمی‌بازد

یوزها‌با‌لباس‌تولید‌داخل‌به‌جام‌جهانی‌می‌روند

رضایت‌قلعه‌نویی‌از‌درخشش‌لژیونرهای‌شباب‌الاهلی

اوسمار‌می‌ماند،‌خبری‌از‌تغییرات‌نیست

شمس‌آذر:‌فوتبال‌با‌این‌ادبیات‌پیشرفت‌نمی‌کند
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 لغو فستیوال هواداران فوتبال 
در نیویورک 

فستیوال رسمی هواداران جام جهانی فوتبال در منطقه 
نیویورک و نیوجرسی تنها چهار ماه مانده به آغاز 
مسابقات لغو شد؛ تصمیمی غیرمنتظره که برنامه های 
میزبانی یکی از مهم ترین قطب های جام جهانی را 
تحت تأثیر قرار داد. قرار بود این جشن بزرگ هواداری 
در لیبرتی استیت پارک برگزار شود؛ جایی نزدیک به 
ورزشگاه مت لایف استادیوم که میزبان هشت مسابقه 
از جمله فینال خواهد بود. این طرح ابتدا با حمایت 
تمی مورفی و همسرش فیل مورفی کلید خورده بود و 
حتی بلیت فروشی هم انجام شده بود، اما با روی کار 
آمدن فرماندار جدید، مایکی شریل، سیاست ها تغییر 
کرد و به جای یک رویداد متمرکز، برنامه هایی پراکنده 
مانند تماشای گروهی بازی ها و جشن های خیابانی در 
شهرهای مختلف اجرا خواهد شد. مقام های ایالتی 
اعلام کردند هزینه های امنیتی سنگین، مشکلات 
دسترسی عمومی و مدیریت جمعیت ده ها هزار نفری، 
اجرای فستیوال را غیراقتصادی کرده است. در همین 
حال، هوادارانی که بلیت خریده اند با بازگشت پول 
خود مواجه می شوند. همچنین مک دونالدز، یکی از 
حامیان مالی جام جهانی، از فروش غذا در محل های 
عمومی پخش بازی های جام جهانی انصراف و ترجیح 
داده فعالیت های تبلیغاتی خود را محدودتر دنبال 
کند. با این شرایط، منطقه نیویورک–نیوجرسی فعلاً 
بدون فستیوال رسمی فیفا وارد جام جهانی ۲۰۲۶ 

شد. خواهد 
 

 تمهیدات ویژه کانزاس
 برای جام جهانی 

با نزدیک شدن به مسابقات جام جهانی فوتبال فیفا 
۲۰۲۶، مقام های ایالت کانزاس برای مدیریت فشارهای 
احتمالی امنیتی و خدمات شهری، وضعیت اضطراری 
اعلام کردند. فرماندار لورا کلی این دستور را برای سه 
شهرستان اطراف کانزاس سیتی صادر کرده تا امکان 
دریافت کمک های فدرال فراهم شود؛ زیرا بدون این 
اعلام، نهادهای محلی حتی اجازه درخواست پشتیبانی 
از دولت مرکزی را نداشتند. پیش بینی می شود حدود 
۶۵۰هزار هوادار برای شش مسابقه و اردوهای تدارکاتی 
وارد منطقه شوند؛ مسأله ای که می تواند فشار زیادی بر 
حمل ونقل، خدمات درمانی و امنیت عمومی وارد کند. 
چهار تیم ملی نیز پایگاه های تمرینی خود را در این 
ناحیه برپا می کنند؛ تیم ملی آرژانتین در مرکز تمرینی 
اسپورتینگ، تیم ملی انگلیس در دهکده سووپ 
پارک، تیم ملی هلند در مرکز تمرینی کی سی کارنت 
و تیم ملی الجزایر در دانشگاه کانزاس مستقر خواهند 
شد. همچنین آژانس مدیریت بحران فدرال امریکا 
میلیون ها دلار برای تقویت امنیت، پایش پهپادها و 
حفاظت از ورزشگاه ها اختصاص داده است. کاهش 
محدودیت اجاره های کوتاه مدت نیز برای افزایش 

ظرفیت اسکان هواداران در دستور کار قرار دارد.
 

حضور در کنار ترامپ کار دست رئیس فیفا داد
اینفانتینو، ناقض قوانین کمیته المپیک؟

در پی حضور جیانی اینفانتینو، رئیس فدراسیون جهانی 
فوتبال و عضو کمیته بین المللی المپیک در جلسه 
افتتاحیه »هیأت صلح« به رهبری دونالد ترامپ در 
واشنگتن، کمیته بین المللی المپیک اعلام کرده که 
این موضوع را بررسی خواهد کرد تا مشخص شود 
آیا او قوانین منشور المپیک را نقض کرده است یا 
خیر. در این نشست اینفانتینو در کنار سیاستمداران 
ظاهر شد و کلاهی با نوشته »USA« و اشاره به دوران 
ریاست جمهوری ترامپ بر سر گذاشت و همچنین 
از یک همکاری بین فیفا و هیأت صلح برای توسعه 
زیرساخت های فوتبال در غزه رونمایی کرد که شامل 
ساخت زمین های تمرینی، آکادمی و ورزشگاه جدید 
می شود. رئیس کمیته بین المللی المپیک، کریستی 
کاونتری، گفت که پیش از این از حضور اینفانتینو 
در  این رویداد مطلع نبوده و پس از مطلع شدن از 
رسانه ها، بررسی ماجرا را آغاز خواهد کرد، زیرا منشور 
المپیک اعضا را ملزم به بی طرفی سیاسی می کند و 
نمی گذارد آنها تحت تأثیر منافع سیاسی یا تجاری قرار 
بگیرند. او تأکید کرد که حفظ بی طرفی برای تضمین 
عدالت در رقابت های ورزشی ضروری است. این 
بررسی در حالی انجام می شود که نزدیکان اینفانتینو 
از ارتباطات سیاسی اش با ترامپ دفاع کرده اند و رابطه 
فیفا با دولت امریکا، بویژه در آستانه جام جهانی ۲۰۲۶، 

توجه رسانه ها را به خود جلب کرده است. 
 

موزه هنر ارلینگتون فوتبالی می شود
همزمان با نزدیک شدن به رقابت های جام جهانی 
۲۰۲۶، شهر آرلینگتون برنامه های فرهنگی ویژه ای 
برای استقبال از هواداران فوتبال تدارک دیده است. 
موزه هنر آرلینگتون اعلام کرد مجموعه نمایشگاهی 
»بیش از یک مسابقه« از دوم مه تا دوم اوت برگزار 
می شود و علاقه مندان می توانند چهار نمایشگاه با 
محوریت تاریخ، یادگارها و هنر مرتبط با فوتبال را از 

نزدیک تماشا کنند.
در این رویداد، مجموعه ای از یادگاری های جام های 
جهانی گذشته، شال های هواداری، روایت های تاریخی 
از مسابقات مهم و نقشه کشورهای شرکت کننده به 
نمایش درمی آید. همچنین آثار هنری معاصر با الهام 
از تأثیر اجتماعی و فرهنگی فوتبال در نقاط مختلف 
جهان ارائه خواهد شد تا پیوند ورزش و هنر برجسته 
شود. مسئولان موزه می گویند هدف این برنامه، بازتاب 
شور و هیجان هواداران داخل و خارج زمین و تبدیل 
جام جهانی به یک جشن جهانی است. پیش تر نیز 
کمیته برگزاری شمال تگزاس از نصب یک مجسمه 
یادبود در منطقه تفریحی شهر خبر داده بود. جزئیات 

بلیت فروشی بزودی اعلام می شود.

سعید گل زد، آزمون پاس گل داد

بازگشت رؤیایی سردار

نقش بستن تصویر یوز ایرانی روی 
پیراهن تیم ملی فوتبال ایران طی 
سال های گذشته تدریجاً به هویتی 
برای فوتبال کشورمان  نمادین 
تبدیل شده است؛ نشانه ای که 
هم پیام محیط زیستی دارد و هم 
نوعی امضای بصری برای تیم ملی 
محسوب می شود. اتفاقی که باعث 
شد حتی لقب تیم ملی فوتبال ایران 
به »یوزها« تغییر کند. مسیری که از 
دغدغه های حفاظت از گونه های 
در خطر انقراض آغاز شد، حالا به 
یکی از شناخته شده ترین عناصر 
طراحی لباس ایران در تورنمنت های 
بین المللی رسیده و هر بار بازگشت 
یا حذف آن، با واکنش های فراوانی 

همراه بوده است.
نخستین بار در آستانه جام جهانی 
فوتبال ۲۰14 بود که ایده استفاده 
روی  زیست محیطی  نماد  یک  از 
لباس تیم ملی جدی شد. همزمان 
با تلاش کشورهای مختلف برای 
در  از ظرفیت فوتبال  بهره گیری 
جلب توجه افکار عمومی به مسائل 
زیست محیطی، پیشنهاد قرار گرفتن 
یوزپلنگ ایرانی به عنوان گونه ای 

در معرض خطر مطرح شد. این 
طرح پس از رایزنی های فراوان به 
مرحله اجرا رسید و ایران با پیراهنی 
متفاوت پا به بزرگ ترین رویداد 
فوتبالی جهان گذاشت؛ لباسی که 
فراتر از نتیجه های داخل زمین، در 
رسانه های بین المللی هم بازتاب 
گسترده ای داشت. این روند در 
جام جهانی فوتبال ۲۰18 ادامه پیدا 
کرد، اما با فرازونشیب هایی همراه 
بود. در مرحله مقدماتی، تصویر یوز 
همچنان روی پیراهن دیده می شد، 
ولی هنگام حضور در رقابت های 
اصلی، به دلیل برخی محدودیت ها 
و ایرادهای فنی و مقرراتی، اندازه 
و جایگاه آن کوچک تر شد و عملاً 
از جلوه اصلی افتاد. با این حال، 
همان حضور حداقلی هم باعث 
شد، ارتباط ذهنی هواداران با این 

نماد قطع نشود.
در جام جهانی فوتبال ۲۰۲۲ اما 
شرایط متفاوت بود. یوز تقریباً 
از روی پیراهن حذف شد و تنها 
نشانه هایی بسیار محدود از طرح 
پوست آن روی آستین یا کناره لباس 
باقی ماند. همین موضوع انتقادهای 

زیادی را میان هواداران و فعالان 
محیط زیست برانگیخت، چراکه 
بسیاری معتقد بودند این نماد 
می توانست پیام فرهنگی و ملی 
مهمی را منتقل کند و حذفش به 
معنای از دست رفتن یک فرصت 
ارزشمند است. اکنون و در آستانه 
جام جهانی فوتبال ۲۰۲۶ بار دیگر 
ایرانی  یوز  بازگشت  زمزمه های 
شنیده می شود؛ اتفاقی که می تواند 
دوباره نگاه ها را متوجه فوتبال ایران 
کند. به گفته مهدی محمدنبی، 
مکاتبات لازم با فیفا انجام شده 
و نمونه های فیزیکی پیراهن های 
اول و دوم تیم ملی به همراه سایر 
تجهیزات در کارگاه های مربوطه 
ارائه شده است. او تأکید کرده طرح 
پیشنهادی که شامل نماد یوزپلنگ 
است، مورد تأیید اولیه قرار گرفته 
و احتمالاً با همین شکل نهایی 

خواهد شد.
نکته مهم دیگر، سپردن تولید 
البسه به یک شرکت ایرانی است؛ 
تصمیمی که می تواند به تقویت 
توان داخلی و خلق طرحی بومی تر 
منجر شود. قرار است مراسم 
رونمایی نیز پیش از اعزام تیم 
برگزار شود تا هواداران از نزدیک 
با لباس جدید آشنا شوند. اگر 
این بازگشت به درستی اجرا شود، 
یوزپلنگ ایرانی دوباره می تواند 
به عنوان پلی میان فوتبال، هویت 
ملی و دغدغه های محیط زیستی 
عمل و پیراهن تیم ملی را به نمادی 
فراتر از یک لباس ورزشی تبدیل 
کند. با این امید که این بار نیز 
مانند جام های جهانی 1۹۹8 و ۲۰۰۶، 
شاهد یک طراحی زیبا روی پیراهن 
تیم ملی کشورمان در جام جهانی 

. شیم با

پس از ماه ها مصدومیت سنگین و 
غیبت در تمرینات و بازی های تیم 
شباب الاهلی امارات، سردار آزمون 
بار دیگر ثابت کرد که چرا باید او 
را ارزشمندترین مهره این سال های 
تیم ملی ایران دانست؛ مهره ای 
که غیبتش در اردوهای اخیر تیم 
ملی روی کیفیت خط حمله تیم 
ملی کشورمان اثرگذار بود و حتی 
باعث افت کیفیت مهدی طارمی، 
زوج همیشگی و همراه او در تیم 
ملی کشورمان هم شد؛ حالا و پس 
از چندین ماه مصدومیت، سردار 
آزمون بار دیگر به ترکیب تیم 
شباب الاهلی بازگشته و پس از یک 
ریکاوری سنگین از لحاظ جسمانی، 
آمادگی خود را برای حضور در ترکیب 
تیم ملی مقابل دو تیم نیجریه و 

کاستاریکا نشان داده است.
حضور دوباره سردار آزمون در 
فهرست مسابقه برای شباب الاهلی 
بیش از آنکه یک تعویض ساده 
باشد، شبیه بازگشت یک رهبر به 
خط حمله تیم بود. مهاجمی که 
ماه ها دور از میادین قرار داشت، 
از همان لحظه ورود نشان داد 
هنوز همان بازیکن تأثیرگذار و 
تعیین کننده است. او تنها چند 
لمس توپ نیاز داشت تا ریتم بازی 
را پیدا کند و با حرکات هوشمندانه، 
خط دفاع حریف را تحت فشار 
بگذارد؛ اتفاقی که خیال کادرفنی به 
رهبری پائولو سوسا را بابت داشتن 

یک مهاجم آماده راحت کرد.
آزمون پیش از این در مرحله گروهی 
لیگ نخبگان آسیا مقابل الاتحاد 
عربستان آخرین بازی خود را انجام 
داده بود و سپس مصدومیت و 
جراحی او را برای مدتی طولانی از 
میادین دور کرد. حالا اما بازگشتش 

برابر الظفره نه تنها برای خودش، 
بلکه برای تیمش هم خبر بزرگی 
بود. شباب الاهلی با نمایشی برتر 
توانست حریف را در خانه اش با 
نتیجه ای قاطع شکست دهد و 
امتیازاتش را به عدد 41 برساند؛ 
نتیجه ای که آنها را دوباره بالاتر از 
العین قرار داد، در حالی که چشم 
به نتیجه دیدار این تیم با بنی یاس 
دوخته بودند. در جریان این پیروزی 
پرگل، سعید عزت اللهی هم از روی 
نقطه پنالتی گلزنی کرد تا سهم 
ایرانی ها در برد پررنگ تر شود. با 
این حال، لحظه ویژه مسابقه زمانی 
رقم خورد که آزمون در دقیقه۷۵ به 
میدان آمد. او تنها دو دقیقه بعد با 
یک فرار تند و تغییر جهت ناگهانی، 
دو مدافع را از جریان بازی خارج 
کرد و با پاس رو به عقب دقیق، 
توپ را در موقعیت طلایی به محمد 
المنصوری رساند تا گل پنجم به ثمر 
برسد؛ گلی که تیر خلاص بر پیکر 

حریف بود.
این تأثیرگذاری سریع نشان داد که 
ستاره ایرانی هنوز همان شم گلزنی 
و بازی سازی سابق را دارد. او پیش تر 

هم در فصل جاری برابر النصر 
امارات و در مصاف با یاران مهدی 
قایدی به عنوان بازیکن تعویضی 
گل پیروزی بخش زده بود و حالا با 
یک پاس گل سرنوشت ساز، دوباره 
نامش را در میان چهره های اصلی 
تیم قرار داد. نکته مهم اینجاست 
که او هنوز به ترکیب ثابت نرسیده، 
اما در هر فرصت کوتاه، تأثیرش 
را بر نتیجه می گذارد. از نظر فنی، 
تحرک بالا، جایگیری هوشمندانه و 
هماهنگی سریع با هافبک ها نشان 
می دهد دوران نقاهت را پشت سر 
گذاشته و به آمادگی مطلوب رسیده 
است. چنین شرایطی برای ادامه 
فصل و همچنین برنامه های ملی 
اهمیت زیادی دارد، چراکه تیم ملی 
فوتبال ایران برای دیدارهای دوستانه 
پیش رو مقابل نیجریه و کاستاریکا 
به یک مهاجم آماده و باانگیزه نیاز 
دارد. اگر آزمون همین روند را ادامه 
دهد، نه تنها دوباره مهره کلیدی 
شباب الاهلی خواهد شد، بلکه 
می تواند نقش اول خط حمله ایران 
را هم با قدرت پس بگیرد و فصل 

تازه ای از درخشش را آغاز کند.

قرارداد با شرکت داخلی برای جام جهانی 

سلام دوباره به یوز ایرانی

فروردین نشد، خرداد که هست! ۱۰۹ روز تا جام جهانی 

تیم‌ملی‌حریف‌اروپایی‌می‌خواهد

با توجه به اعلام رسمی بازی های 
تیم ملی فوتبال ایران در ماه 
فروردین و حضور در تورنمنت اردن 
برای تقابل با دو تیم کاستاریکا 
و نیجریه، شانس برگزاری بازی 
تدارکاتی با یک تیم اروپایی که 
بتواند دو بازی ابتدایی تیم ملی 
کشورمان مقابل نیوزیلند و بلژیک 
را شبیه سازی کند از دست رفت و 
بازیکنان ایرانی در اردوی پیش رو، 
تنه به تنه بازیکنان مطرح حاضر 
در  نمی زنند.  اروپا  فوتبال  در 
شرایط فعلی، جدال با کاستاریکا 
ی  به ا تجر ند  ا می تو یه  نیجر و 
مناسب برای تیم ملی ایران باشد 
اما همچنان تیم ملی کشورمان 
نیازمند این است تا با یک تیم 
مطرح اروپایی پیش از آغاز جام 
جهانی دیدار دوستانه برگزار کند؛ 
چراکه این موضوع بازیکنان را 
بیش از سایر گزینه ها در شرایط 
مسابقه و تقابل با تیم های مطرح 
و بزرگ فوتبال ملی جهان قرار 
خواهد داد. پیش از این قرار بود 
که ایران در ماه خرداد و پیش 
از سفر به ایالات متحده امریکا، 
جدالی دوستانه با قهرمان جام 
ملت های اروپا و یکی از مدعیان 
اصلی قهرمانی جام جهانی یعنی 
اسپانیا برگزار کند اما این دیدار، 
به دلیل مشکلات در نهایی شدن 

قرارداد در لحظات پایانی لغو 
شد؛ اسپانیایی که در فروردین 
به مصاف حریف ایران در جام 
جهانی ۲۰۲۶ یعنی مصر خواهد 

. فت ر
 

ابهام در صحبت های نبی
با این حال همچنان فرصت 
بقه  مسا سه  یا  و  د ی  ر گزا بر
دوستانه پیش از جام جهانی 
برای تیم ملی کشورمان باقی 
است و مسئولان فدراسیون باید 
ع وقت هماهنگی های  در اسر
خود را با تیم های اروپایی مدنظر 
برای برگزاری این بازی ها انجام 
دهند تا مثل وقفه قبلی، برنامه 
بازی های تیم ها پر نشود. مهدی 
محمدنبی نایب رئیس فدراسیون 
فوتبال ایران در این خصوص 
گفت: »پیش از این و در زمان 
حضور در امریکا درباره برخی 
گزینه ها برای برگزاری دیدارهای 
تدارکاتی گفت وگو کرده بودیم و 
فهرستی از تیم های مدنظر تهیه 
شده بود که اسکاتلند نیز یکی 
از آنها بود. در حال حاضر، بخش 
بین الملل فدراسیون با سه تیم 
اروپایی مذاکرات مثبتی انجام 
داده است. طبق گزارش یکی از 
این تیم ها آمادگی خود را برای 
برگزاری دیدار دوستانه در تاریخ 
۲۹می  )8 خرداد( اعلام کرده که 
با توجه به اتمام لیگ، انجام 
مسابقه در این تاریخ امکان پذیر 

» . ست ا

تیم ملی 
کشورمان 
همچنان 

نیازمند این 
است تا با یک 

تیم مطرح 
اروپایی پیش 

از آغاز جام 
جهانی دیدار 

دوستانه 
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بازیکنان 
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تیم های 

مطرح و بزرگ 
فوتبال ملی 

جهان قرار 
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گزارش یک

نکته قابل تأمل در صحبت های 
ما  ا ن  سیو ا ر فد ئیس  یب ر نا
بازی های  وقفه  که  اینجاست 
ملی خرداد پیش از جام جهانی، 
از روز یکم ژوئن )11خرداد( آغاز 
خواهد شد و تاریخی که نبی برای 
این بازی احتمالی با یک رقیب 
اروپایی اعلام کرده، خارج از زمان 
بازی های ملی فیفاست؛ بنابراین 
باید شاهد تقابل با تیمی باشیم 
که جایی در بین تیم های مطرح 
اروپایی ندارد و یا تیم مذکور، 

بازیکنان ستاره و اصلی خود که تا 
روزهای ابتدایی ماه خرداد درگیر 
بازی های باشگاهی هستند را به 

همراه نخواهد داشت. 
 

زمان این بار از دست نرود
نایب رئیس فدراسیون فوتبال 
ز  ا یکی  «  : کرد ضافه  ا ن  یرا ا
گزینه های دیگر مدنظر کادرفنی، 
پیش تر برنامه دیدار با تیم دیگری 
را قطعی کرده ولی با این حال، 
با توجه به اینکه در پنجره قبلی 

فیفا موفق به برگزاری دیدار با 
تیمی اروپایی مطابق نظر سرمربی 
نشدیم، تلاش ما این است که در 
خردادماه حتماً یک دیدار تدارکاتی 
با تیمی اروپایی برگزار کنیم. برخی 
از این تیم ها در مرحله پلی آف 
رقابت های خود حضور دارند و در 
گروه های دشواری قرار گرفته اند. 
مذاکرات با این تیم ها از امروز 
به طور جدی آغاز شده و پیش تر 
نیز با گزینه های دیگری رایزنی 

شده بود.«

 اینکه فدراسیون فوتبال ایران 
در حال حاضر به طور جدی روی 
موضوع قطعی کردن یک بازی 
تدارکاتی تازه تمرکز کرده، نشانه 
خوبی برای تیم ملی فوتبال 
کشورمان پیش از حضور در جام 
جهانی است اما باید این نکته را 
در نظر داشت که زمان زیادی تا 
برگزاری این بازی ها باقی نمانده 
و امیدواریم که فدراسیون فوتبال 
برخلاف وقفه بازی های ملی ماه 
فروردین، زمان را از دست ندهد.
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عملکرد پیام نیازمند در فصل جاری به عنوان یکی 
از دروازه بان های مدنظر کادرفنی تیم ملی فوتبال 
ایران برای جام جهانی، نشان دهنده تزلزل 

جایگاه او در چهارچوب دروازه است.
طی هفته های اخیر، نیازمند گل های متعددی 
دریافت کرده و در هر نوع تهدیدی چه شوت از راه 
دور، چه ضربه سر نزدیک و دور و چه موقعیت های 

تک به تک مغلوب شده است.
8گل دریافتی در همین چند هفته اخیر، تصویر 
ارائه می دهد و  از افت محسوس او  روشنی 
پیش بینی های اولیه درباره توانایی اش برای جا 
گذاشتن علیرضا بیرانوند در ترکیب تیم ملی را 

کاملاً زیر سؤال برده است.
اگرچه بیرانوند با حفظ روند نسبتاً منطقی و 
مستحکم دروازه خود را مدیریت کرده و همچنان 

مرد اول این پست است، اما عملکرد ضعیف 
نیازمند نشان می دهد که پروژه رساندن او به 
جایگاه ثابت تیم ملی عملاً زمین خورده است 
و محاسبات درباره میزان توانایی او کاملاً اشتباه 

بوده است.
البته این وضعیت مختص به نیازمند نیست. 
وضعیت حسینی در سپاهان نیز با ثبات چندانی 
همراه نبوده و این وضعیت به احتمال قوی باعث 
خواهد شد که امیر قلعه نویی و کادرفنی تیم ملی 
باز هم برای جام جهانی به بیرانوند تکیه کنند که 

عاقلانه هم هست.
این تزلزل در میان دروازه بانان نامدار، زنگ خطری 
برای گلرهای مدعی است و حتی ممکن است 
سرمربی تیم ملی را مجبور کند که برای انتخاب 
دروازه بان دوم و سوم، به دنبال نفرات گمنام تر و 

آماده تر باشد.
در چنین شرایطی، اصرار بر پروژه نیازمند و تلاش 
برای رساندن او به ترکیب اصلی تیم ملی، با 
توجه به عملکرد هفته های اخیر، منطقی به نظر 
نمی رسد و می تواند به آسیب  رسیدن به امنیت 

دفاعی تیم ملی منجر شود.
بدون تعارف در فصل جاری نیازمند نشان داده که 
هنوز آمادگی لازم برای رقابت در بالاترین سطح 
ملی و جام جهانی را ندارد و کادرفنی باید با در نظر 
گرفتن افت فعلی و عملکرد متزلزل او، گزینه های 
جایگزین را جدی تر بررسی کند تا خطرات 

احتمالی در مسابقات بین المللی کاهش یابد. 
این مسأله به وضوح نشان می دهد که پروژه 
رساندن او به ترکیب اصلی تیم ملی، حداقل در 

کوتاه مدت، موفقیت آمیز نخواهد بود.

بیرانوند همچنان تصمیم عاقلانه تری است

نیازمند هر روز از شماره یک تیم ملی دورتر می شود



خبر

آغاز اردوهای جودو برای ناگویا
 22 نفر به خط شدند

و  جوانان  ملی  تیم های  آماده سازی  اردوی 
بزرگسالان جودو از روز دوشنبه چهارم اسفندماه 
در ساختمان شماره یک ورزشگاه آزادی آغاز 
می شود و تا بیست وپنجم این ماه ادامه پیدا 
می کند. به منظور آماده سازی هرچه بهتر 
ملی پوشان برای حضور در رقابت های پیش رو 
در ناگویا و سنگال، اردوی تیم ملی جوانان و 
بزرگسالان از چهارم تا بیست وپنجم اسفندماه 
در تهران برگزار می شود. این اردو در ساختمان 
شماره یک ورزشگاه آزادی پیگیری می شود 
و ملی پوشان زیر نظر کادر فنی برنامه های 
فشرده تمرینی خود را دنبال می کنند. هدایت 
تیم ملی بر عهده رشاد ممدف است و ایوب 
رستمی و احسان بهرامیان به عنوان مربی وی 
را همراهی می کنند. همچنین سرپرستی تیم 
بر عهده مهدی خوشبین است. امیرعباس 
چوپان، علیرضا نیک سرشت، علی پرهیزگار، 
الیاس پرهیزگار، امیرحسین شهیدی، محمد 
پوریا بنائیان، حسین بخشی، محمدحسین 
یاقوتی، سبحان حکیمی، محمدمهدی پیرزه، 
حافظ ایزانلو، امیرحسین ولی زاده، یونس 
شعبانی، ابوالفضل محمودی، ابوالفضل پرویزی، 
محمدمهدی علمی، نیما خدابنده، امیرعباس 
موحد، رضا میش مست، ابوالفضل بحرآبادی، 
محمدامین اشرفی و ابوالفضل محبی نفرات 
دعوت شده به این اردو هستند. این اردو با هدف 
ارتقای سطح آمادگی فنی و بدنی ملی پوشان 
و هماهنگی بیشتر ترکیب تیم برای حضور 
قدرتمند در میادین بین المللی برگزار می شود.

لیگ برتر هندبال مردان
 صدرنشینی استقلالی ها

هفته چهاردهم لیگ برتر هندبال مردان با 
برگزاری دو مسابقه در کرمان به پایان رسید. 
دو بازی باقیمانده از هفته چهاردهم لیگ برتر 
هندبال مردان باشگاه های کشور برگزار شد. 
هفته چهاردهم این مسابقات که در مرحله 
دوم متمرکز خود به میزبانی کرمان و باشگاه 
مس به سر می برد ابتدا با دیدار سایپا و نیروی 
زمینی سبزوار پیگیری شد. در این مسابقه 
نارنجی پوشان تهرانی توانستند با نتیجه ۳۴ 
بر ۲۵ پیروز میدان شوند و رده سوم جدول را 
بار دیگر از سپاهان اصفهان پس بگیرند. این 
هشتمین شکست نیروی زمینی در لیگ برتر این 
فصل بود. در آخرین بازی این هفته نیز استقلال 
کازرون رودرروی نفت و گاز گچساران قرار گرفت. 
شاگردان صادق شاه نشین در این مسابقه کار 
دشواری نداشتند و توانستند با برتری ۲۶ بر ۲۰ 
مقابل این تیم، دوباره صاحب صدر جدول 

لیگ برتر شوند.

نتایج کامل بازی های هفته چهاردهم:
مس کرمان ۳۱ - سنگ آهن بافق ۲۵

سپاهان نوین اصفهان ۲۰ - سپاهان اصفهان ۲۲
فرازبام خائیز دهدشت ۲۸ - پرواز هوانیروز ۲۵

سایپا تهران ۳۴ - نیروی زمینی سبزوار ۲۵
استقلال کازرون ۲۶ - نفت و گاز گچساران ۲۰

 شهرداری گرگان
 میزبانی که میهمان است

میزبانی دیدار معوقه تیم های شهرداری گرگان 
ایران و ساجس لبنان در رقابت های لیگ غرب 
آسیا هم از ایران گرفته شد تا این مسابقه طبق 
اعلام فیبا، به میزبانی لبنان و در شهر زوق 
میکائیل برگزار شود. دیدار معوقه بین تیم های 
بسکتبال ساجس لبنان و شهرداری گرگان ایران 
در چهارچوب رقابت های غرب آسیا که قرار بود 
۱۷ دی به میزبانی ایران برگزار شود، ۱۴ اسفند 

انجام خواهد شد.
 بر اساس اعلام فیبا، این مسابقه  قرار بود به 
میزبانی گرگان انجام شود، اما حالا در سالن 
مجموعه ورزشی نوهاد نوفل شهر زوق میکائیل 
در لبنان برگزار خواهد شد تا تیم لبنانی در این 
بازی هم میهمان باشد و هم میزبان. این بازی 
آخرین مسابقه مرحله گروهی زیرمنطقه ای است 
و پس از آن، چهار تیم برتر راهی مرحله نهایی 

رقابت ها می شوند.
  در حال حاضر تیم شهرداری گرگان با سه 
برد و چهار باخت در رده سوم گروهش بعد از 
الریاضی و آستانه قزاقستان قرار دارد و حالا باید 
دید در این بازی مقابل دیگر غول لبنانی چه 

خواهد کرد.
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ی  ز ه سا د ما آ و  بی  نتخا ا ی  و د ر ا
دوومیدانی کاران از شنبه 2 اسفند در 
تهران آغاز شده اما در این فهرست 20 
نفره خبری از نام فاطمه محیطی زاده 
نیست. با اعلام هیأت اجرایی فدراسیون 
دوومیدانی، اردوی آماده سازی منتخبین 
دوومیدانی ایران از روز شنبه 2 اسفند در 
کمپ تیم های ملی تهران آغاز شد. برای 
حضور در این اردو محمدرضا طیبی، علی 
امیریان، حسن تفتیان، صادق صمیمی، 
امیررضا معین پور، بنیامین یوسفی، 
حسین نوری، آرش سیاری، پارسا شادنیا، 
یاسین گل محمدی، مرتضی ناظمی 

و محمد سیستانی، معین نازقلیچی، 
آقایان دعوت شده به این اردو هستند. 
ریحانه مبینی، صبا خراسانی، زهرا زارعی، 
تکتم دستاربندان، صدف آقاجانی، ملیکا 
نوروزی و کژان رستمی نیز بانوان دعوت 
شده به این اردو هستند. در این فهرست 
دو اتفاق عجیب دیده می شود، یکی 
بازگشت دوباره حسن تفتیان به اردوی 
تیم ملی است و دومی نبود نام فاطمه 
محیطی زاده در بین نفرات دعوت شده. 
فاطمه محیطی زاده ستاره بازی های ریاض 
بود که با کسب مدال طلای هفتگانه نام 
خودش را بر سر زبان ها انداخت اما حالا 

مشخص نیست که چرا نامش در این 
فهرست دیده نمی شود. او در بازی های 
همبستگی کشورهای اسلامی در ریاض که 
حالا شاید سطح مسابقات هم بالا نبود 
رکوردهایی را از خودش به جا گذاشت که 
نشان داد می تواند به یکی از ستاره های 
آینده دوومیدانی تبدیل شود. به همین 
دلیل هم فدراسیون سعی کرد با جذب 
مربی خارجی او را تحت حمایت قرار 
بدهد. عجیب بود فاطمه محیطی زاده 
تحت تأثیر مربی ایرانی اش حاضر به 
همکاری با مربی خارجی نشد و ظاهراً 
همین موضوع باعث شده تا فدراسیون 

هم مقابل او موضع گیری کند.
بازگشت دوباره حسن تفتیان هم در نوع 
خودش جالب توجه است. از آخرین 
باری که تفتیان در سطح بین الملل 
درخشیده مدت زمان زیادی می گذرد. 
مدتی هم از تیم ملی دور بود اما مشخص 
نیست چه اتفاقی رخ داده که دوباره 
نامش در بین نفرات دعوت شده به تیم 
ملی دیده می شود. به نظر می رسید که 
دیگر دوره حضور تفتیان در تیم ملی به 
پایان رسیده باشد اما او باز هم به تیم 
ملی برگشت تا مشخص شود هنوز 
فدراسیون روی او حساب باز کرده است.

آغاز اردوی انتخابی و آماده سازی دوومیدانی کاران

غیبت ستاره ریاض، بازگشت تفتیان

پرونده فینال لیگ برتر وزنه برداری 
که  همان طور  کشور،  باشگاه های 
پیش بینی می شد، با قهرمانی باشگاه 
سپاهان ـ که هدایت آن را علی جباری، 
مربی تیم ملی وزنه برداری بزرگسالان، 
بر عهده داشت ـ بسته شد. اما نکته 
مهمی که از هفته سوم و پایانی لیگ 
وزنه برداری به چشم می آمد، شرایط 
قابل قبول  نسبتاً  رکوردی  و  بدنی 
ستاره های ملی پوش حاضر در فینال 
بود؛ وزنه بردارانی که سال آینده )۱۴۰۵( 
بازی های آسیایی ناگویا، رقابت های 
قهرمانی آسیا در هند و تورنمنت های 
گزینشی المپیک ۲۰۲۶ را پیش رو دارند 
و برای کسب نتیجه در این رویدادهای 
معتبر، چاره ای جز رسیدن به آمادگی 

رکوردی ایده آل ندارند.

»نصیری« با انگیزه وزنه زد
بی تردید مهم ترین نکته ای که در فینال 
لیگ وزنه برداری باشگاه های کشور 
چشم نواز بود، آمادگی امیدوارکننده 

ش  ملی پو و  خص  شا ی  ه ها چهر
وزنه برداری ایران بود؛ موضوعی که 
نشان می دهد ملی پوشان تمرینات 
خوبی را پشت سر گذاشته اند و در 
به  اردوهای برگزارشده توانسته اند 
رکوردهای امیدبخشی دست پیدا کنند.

در  که  ملی پوشانی  تمامی  اگرچه 
حال حاضر تمرینات خود را در اردوی 
آماده سازی تیم ملی بزرگسالان دنبال 
می کنند، موفق شدند در اوزان مختلف 
جایگاه نخست فینال لیگ را از آنِ خود 
کنند و صدرنشین باشند، اما نحوه 
وزنه زدن، عطش و انگیزه ای که علیرضا 
نصیری، ملی پوش دسته ۱۱۰ کیلوگرم 
و نماینده باشگاه مناطق نفت خیز 
جنوب، در فینال از خود نشان داد، بیش 
از پیش ما را به درخشش این وزنه بردار 

شیرازی امیدوار کرد.
هرچند کار نصیری در دسته ۱۱۰ کیلوگرم، 
با توجه به حضور ستاره های نامدار 
جهانی، سخت و دشوار خواهد بود اما 
نایب قهرمان جهان در فینال لیگ ثابت 
کرد که سال آینده در پی رقم زدن سالی 
پرمدال و درخشان برای خود است. 
نصیری با مهار وزنه های ۱۸۰ کیلوگرم 
در یکضرب، ۲۲۷ کیلوگرم در دوضرب 
و ثبت مجموع ۴۰۷ کیلوگرم، بی تردید 
ر  وزنه بردا باکیفیت ترین  و  بهترین 
ملی پوش حاضر در فینال لیگ ۱۴۰۴ 

بود. وزنه برداری که اگر در مسیر پیش 
رو با اتفاق یا آسیب دیدگی غیرقابل 
پیش بینی مواجه نشود، می توان روی 
مدال آوری اش در تورنمنت های معتبر 

آینده حساب ویژه ای باز کرد.
در کنار نصیری، وزنه بردارانی چون 
حافظ قشقایی، عبدالله بیرانوند، علی 
عالی پور، میرمصطفی جوادی، ایلیا 
صالحی پور و دیگر ملی پوشان حاضر 
در فینال نیز جزو برترین های هفته 
سوم بودند؛ هرچند برای مدال آوری 
در میادین معتبر بین المللی پیش رو، 
به افزایش بیشتر رکوردهای خود نیاز 

. رند دا
 

 یوسفی در »یکضرب«
 هنوز ششدانگ نیست!

یوسفی،  علیرضا  بازگشت  بی شک 
وزنه بردار نام آشنا و عنواندار 
باشگاه  عضو  و  یران  ا فوق سنگین 
سپاهان، پس از عمل جراحی سنگین 
روی زانو، در فینال لیگ اتفاقی مهم و 
امیدوارکننده برای وزنه برداری ایران بود. 
تیم ملی در حال حاضر، به جز یوسفی، 
وزنه برداری،  فوق سنگین  دسته  در 
چهره ای که توان رقابت با غول های 
نامدار جهان را داشته باشد، در اختیار 
ندارد. علی داودی و آیت شریفی هر دو 
پس از رقابت های جهانی نروژ دچار 

آسیب دیدگی شدند و به دلیل طی 
کردن روند درمان، از شرایط آرمانی 

فاصله دارند.
امید  تنها  فعلاً  رو،  این  از 
ی  ا بر ن  ا یر ا ی  ر ا نه برد ز و
درخشش و کسب مدال ـ بویژه 
 ۲۰۲۶ آسیایی  بازی های  در 
ناگویا ـ علیرضا یوسفی، دارنده 

نشان طلای دوضرب جهان 
در دسته +۱۱۰ کیلوگرم است. 

یوسفی در فینال لیگ موفق شد 
با مهار وزنه های ۱۸۸ کیلوگرم 

در یکضرب، ۲۴۲ کیلوگرم در 
دوضرب و ثبت مجموع ۴۳۰ 

کیلوگرم، روی سکوی نخست 
بایستد و بیشترین رکورد را در هر سه 

حرکت به نام خود ثبت کند.
با این حال، رکورد ۱۸۸ کیلوگرمی او 
در یکضرب همچنان با رکوردهای 
مدعیان دسته فوق سنگین آسیا 
و جهان فاصله قابل توجهی دارد. 

بی تردید می توان به درخشش 
یوسفی در سال پیش رو امیدوار 
دستیابی  برای  و  ا ما  ا بود، 
به مدال یکضرب و همچنین 
مجموع در آسیا و حتی المپیک 
۲۰۲۸، نیازمند ارتقای چشمگیر 
رکوردهای یکضرب و مجموع خود 

خواهد بود.

محک رکوردی ملی پوشان در فینال لیگ وزنه برداری

نصیری آماده تر از بقیه
گزارش یک

 رضا عباسپور
خبر نگار

نتایج ضعیف در رشته  فنی و کسب   وضعیت 
شمشیربازی نه تنها در رده سنی بزرگسالان، بلکه 
در بخش پایه و رده نوجوانان و جوانان نیز چنگی به 

دل نمی زند.
 ناکامی های سریالی شمشیربازی این بار به پشتوانه ها 

نیز سرایت کرده است.
 تا جایی که ملی پوشان نوجوان شمشیربازی ایران 
در رقابت های قهرمانی آسیا نیز با باخت مقابل رقبا 

حاصلی جز شکست نداشتند.
ملی پوشان شمشیربازی نوجوان کشورمان که برای 
حضور در رقابت های شمشیربازی سابر قهرمانی آسیا 
عازم کشور اندونزی شده بودند بدون کسب حتی یک 
مدال دست خالی از این دوره از رقابت ها حذف شدند 
تا این بار ناکامی به نام رده های سنی پایه سند بخورد.
 شمشیربازی ایران برخلاف آنچه که تصمیم سازان این 
مجموعه ادعا می کنند، به هیچ وجه شرایط خوب و 

امیدبخشی برای آینده ندارد.
 زیرا بعد از بازی های المپیک 2024 پاریس تا به 

امروز، هرآنچه در عرصه های مختلف بین المللی 
برای این مجموعه در تمامی رده های سنی ثبت 
شده، حقیقتاً چیزی جز شکست و عدم دستیابی 
به مدال و عناوین ارزشمند بین المللی نبوده است. 
مسابقات شمشیربازی قهرمانی نوجوانان و جوانان 
آسیا در اندونزی اگرچه همچنان در حال برگزاری 
است، اما این تورنمنت قاره ای بدون کسب نتیجه 
برای پشتوانه های کشورمان خیلی عایدی برای ما به 

دنبال نداشته است.
ایران در رده سنی نوجوانان، در سه اسلحه فلوره 
دختران و اپه و سابر پسران نماینده داشت اما 
ملی پوشان کشورمان در عین حال که در تمامی 
رشته ها نماینده داشتند در هیچ یک از این بخش ها 

موفق به کسب مدال نشدند.
آترینا آریامنش در فلوره دختران در مرحله گروهی با 
پذیرش 4 شکست و 2 پیروزی حذف شد و در رتبه 
40 آسیا بین 61 شمشیرباز دختر در این بخش قرار 

. فت گر
 در بخش اپه پسران دانیال منصوری در دوئل با رقبای 
آسیایی خود ضمن پذیرش 4 شکست و تنها یک برد 
در میان 72 شمشیرباز اپه آسیا رتبه 55 را به خود 

اختصاص داد.
 در بخش سابر پسران، حسام مرادی با 4 پیروزی و دو 
شکست صاحب مدال نشد. محمدطاها عباس زاده 
هم موفق به 4 برد و 2 شکست شد اما او نیز نتوانست 

برای کشورمان صاحب مدال شود.
 کامیار شهسواری نیز با 5 شکست، بدون برد از جدول 
مسابقات حذف شد و دستش به مدال نرسید. قطعاً 
اعزام پشتوانه ها برای کسب تجربه به تورنمنت های 
معتبر بین المللی قابل قبول و مؤثر است. اما 
اینکه شکست و ناکامی حرف اول و آخر را در تمامی 
اعزام های برون مرزی برای شمشیربازی می زند، اصلاً 
جالب توجه نیست و جز سفر توریستی عایدی برای 
این رشته نخواهد داشت اگر هدف گذاری برای کسب 

نتیجه پشت این اعزام ها قرار نگیرد.

فائزه زمانی/ انتخابات فدراسیون شنا، شیرجه و واترپلو 
در حالی ۲۴ فروردین برگزار می شود که این فدراسیون 
پس از پایان دوره چهار ساله ریاست محسن رضوانی، با 
سرپرستی اداره می شود. رضوانی ۲۰ دی صندلی را ترک 
کرد و محسن سمیع زاده به عنوان سرپرست، موقتاً 
سکان را در دست گرفت. حالا در یک مثلث کوچک 
انتخاباتی، رضوانی در کنار هادی افشار قهرمان سابق 
تکواندو و مرتضی محسنی برای بازگشت یا تغییر رقابت 
می کند؛ مثلثی که ضلع سنگینش بی تردید رضوانی با 
۱۲ سال حضور متوالی در رأس کار است. طبق اساسنامه، 
رؤسایی که سه دوره متوالی یا متناوب بر مسند ریاست 
بوده اند فقط در صورت داشتن کرسی آسیایی یا جهانی 
می توانند دوباره نامزد شوند و برهمین اساس هم رضوانی 
با عضویت در هیأت رئیسه فدراسیون جهانی از این سد 
عبور کرده و از منظر حقوقی مانعی برای تأیید صلاحیت 
ندارد. اما پرسش اصلی این است که رضوانی در 12 سال 
گذشته حضورش، دقیقاً چه گلی به سر ورزش های آبی 

این مملکت زده است؟
با حداقل ها  شنا به عنوان ورزش مادر، همچنان 
نرم می کند. زیرساخت ها در بسیاری  دست وپنجه 
استخر  ناکافی اند؛ کمبود  یا  استان ها فرسوده  از 
استاندارد تمرینی، پراکندگی جغرافیایی امکانات و 
ضعف نظام استعدادیابی باعث شده چرخه کشف و 
پرورش استعدادها لنگ بزند. خروج یا افت تعدادی از 

چهره های شاخص در سال های اخیر، نشانه ای از سیاست 
نادرست مدیریتی است. در عرصه بین المللی هم فاصله 
با استانداردهای قاره ای و جهانی محسوس است و در 
این میان دلخوشی به مدال های رقابت های منطقه ای و 
بازی های کشورهای اسلامی، بیشتر از آنکه راهبرد باشد، 

مُسکن کوتاه مدت است.
 در شیرجه، صدای آمارها بلندتر از هر تحلیلی است؛ 
برنامه ای منسجم برای بازسازی پایه ها دیده نمی شود و 
حضورهای برون مرزی پراکنده و نتایج خود گویای همه 
چیز است. تنها نقطه روشن کارنامه رضوانی، واترپلوست؛ 
جایی که تیم ملی پس از ۴۴ سال در بازی های آسیایی 
جاکارتا به برنز رسید. اما این عنوان حفظ یا ارتقا پیدا 
نکرد و چهار سال بعد در هانگژو تیم از سکو دور ماند؛ 
نوسانی که نشان می دهد موفقیت، بیش از آنکه محصول 
یک سیستم پایدار باشد، نتیجه یک نسل یا مقطع 
خاص بوده است. حامیان رضوانی از تجربه، ارتباطات 

بین المللی و ثبات مدیریتی می گویند. 
منتقدان اما معتقدند ثبات وقتی ارزشمند است که 
به توسعه بینجامد، نه به تداوم وضع موجود. ۱۲ سال 
فرصت کمی نیست؛ زمانی کافی برای طراحی و اجرای 
یک نقشه مدون است که به نظر می رسد به درستی از 
این زمان طلایی استفاده نشده است. از استانداردسازی 
استخرها و تربیت مربیان تا ایجاد لیگ های پویا و پیوند 
با آموزش وپرورش برای گسترش پایه همه و همه کارهایی 
بود که باید انجام می گرفت اما انجام نشد. انتخابات 
پیش رو، بیشتر از اینکه یک رقابت شخصی باشد، آزمون 
خردجمعی جامعه ورزش های آبی برای تغییر یا ادامه 
مسیر است. نکته مهم اینجاست که اعضای مجمع 
پیش رو به امید تجربه، به گذشته رأی می دهد یا با 
پذیرش ریسک، خون تازه ای به رگ های فدراسیون تزریق 
می کند. به نظر می رسد فدراسیون شنا امروز به تصمیمی 
بزرگ نیاز دارد؛ تصمیمی که می تواند همچنان زخم های 
این فدراسیون را باز نگه دارد یا با آمدن فردی جدید و 
تزریق خونی تازه، این فدراسیون را از اوضاع آشفته و 

نابسامان نجات دهد.

ناکامی پشتوانه های شمشیربازی در آسیایی

دوئل بی حاصل در اندونزی
 مثلث انتخاباتی شنا با یک ضلع سنگین

ادامه رکود 12 ساله یا نفس تازه؟

گفتیم مربی خارجی نمی خواهیم، لج کردند

در روزهای اخیر و بعد از اعلام اسامی نفرات 
دعوت شده به اردوی تیم ملی این سؤال 
بارها از من پرسیده شد که چرا محیطی زاده 
در اردوی تیم ملی نیست. واقعیت این است 
که این تصمیم بیشتر شبیه یک لجبازی بود.

 در حالی که ورزشکارانی هستند که حتی 
مربی مشخصی ندارند اما در اردو حضور 
دارند نادیده گرفتن ورزشکاری با این سطح 

رکورد و جایگاه، بی احترامی است.
 بعد از بازی های کشورهای اسلامی از ما 
خواسته شد که فاطمه محیطی زاده زیر نظر 
مربی خارجی کار کند. ما با این موضوع 
موافقت نکردیم و به همین دلیل او را از 
اردوها کنار گذاشتند. حتی بدترین سانس 

تمرینی را به ما دادند؛ ساعتی که نه از نظر 
تغذیه و نه از نظر ریکاوری برای یک ورزشکار 
حرفه ای مناسب بود. به ما گفته شد نباید 
همزمان با سایر ملی پوشان تمرین کنیم در 
حالی که واقعاً دلیل این تصمیم را متوجه 
نشدیم. نفرات دوم و سوم هفتگانه ایران 
به اردو دعوت می شوند اما ورزشکاری که 
مدال طلای بازی های کشورهای اسلامی را 
در کارنامه دارد دعوت نمی شود. دلیلش هم 

فقط این است که ما قبول نکردیم با مربی 
خارجی موردنظر فدراسیون کار کنیم. حتی 
من اعلام آمادگی کردم در تعامل با مربی 
خارجی همکاری داشته باشم اما ایشان 
شرط گذاشت که هیچ دخالتی نداشته 
باشم و تمام امور در اختیار خودش باشد 
که طبیعتاً چنین چیزی را نپذیرفتیم. وقتی 
یک مجموعه نتیجه می گیرد چرا باید آن 
را برهم زد؟ هدفگذاری اصلی ما بازی های 

آسیایی ناگویاست. محیطی زاده اکنون در 
رنک پنج آسیا قرار دارد و از نظر فنی به بلوغ 
خوبی رسیده است. برخی نواقص در مواد 
پرتابی وجود دارد که در حال برطرف کردن 
آن هستیم. امیدواریم او بتواند به عنوان 
نخستین بانوی ایرانی مدال دوومیدانی 
بازی های آسیایی را کسب کند. اتفاقی که 
می تواند نقطه عطفی در تاریخ این رشته 
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برنامه ویژه بارسا برای روزه داری یامال
با فرا رسیدن ماه رمضان، لامین یامال، ستاره 
جوان بارسلونا، چالش سختی را پیش رو دارد. 
برگزاری بازی های حساس لالیگا در ساعات عصر 
)حدود ۱۶:۱۵( همزمان با ماه های فوریه و مارس 
شده است. این در حالی است که غروب آفتاب 
در اسپانیا بین ۱۸:۳۰ تا ۱۹:۰۰ است، بنابراین یامال 
باید تمام طول مسابقه و حتی گرم کردن را بدون 
آب یا غذا سپری کند. این مسأله برای یک وینگر 
سرعتی که به استارت های انفجاری وابسته است، 
ریسک خستگی زودرس و آسیب را به همراه دارد. 
با وجود این نگرانی ها، باشگاه بارسلونا کاملاً آرام 
است. کادر پزشکی با طراحی یک برنامه تغذیه ای 
شبانه، تمرکز را بر آبرسانی عمیق در وعده سحر 
و ذخیره سازی انرژی گذاشته تا او بتواند آمادگی 

بدنی خود را حفظ کند.

NBA تصادف شدید ستاره
لاملو بال، گارد جوان و آینده دار تیم شارلوت 
هونتس، روز چهارشنبه در شهر شارلوت دچار یک 
تصادف رانندگی نسبتاً شدید شد. او که با خودروی 
 )GMC Hummer EV( شخصی و سفارشی خود
 Kia در حال رانندگی بود، با یک دستگاه خودروی
برخورد کرد. شدت برخورد به حدی بود که چرخ 
جلوی سمت راننده خودروی بال به طور کامل کنده 
شد. خوشبختانه این ستاره NBA در این حادثه 
آسیب جدی ندید و با خودروی لامبورگینی محل 
را ترک کرد. او روز بعد در بازی مقابل هیوستون 
راکتس به میدان رفت و در واکنش به این اتفاق 
گفت: »فقط خوشحالم که زنده ام.« پلیس شارلوت 
نیز اعلام کرد این حادثه مجرمانه نبوده و تنها یک 

گزارش تصادف ثبت شده است.

تمجید بایرن از کمپانی
هربرت هاینر، رئیس باشگاه بایرن مونیخ، به 
شدت از وینسنت کمپانی، سرمربی تیم، به خاطر 
سخنرانی ۱۲ دقیقه ای اش درباره نژادپرستی تمجید 
کرد. هاینر این مداخله را هوشمندانه و شجاعانه 
خواند و گفت استخدام کمپانی یک قرعه کشی 
برنده برای باشگاه بوده است. این بیانیه پس از 
حادثه دیدار بنفیکا و رئال مادرید ایراد شد؛ جایی 
که وینیسیوس جونیور از جیانلوکا پرستیانی به دلیل 
توهین نژادپرستانه )میمون( شکایت کرد. کمپانی با 
تغییر زبان صحبت خود به انگلیسی، ضمن انتقاد 
از توجیهات ژوزه مورینیو، به پیچیدگی موضوع 
اشاره کرد و همگان را به تأمل و ایجاد فضایی برای 
عذرخواهی فراخواند. او تأکید کرد که نباید مسائل 

را سیاه و سفید دید.

هدف جدید بارسا؛ فوفانا از لیون
بر اساس گزارش ها، بارسلونا مالک فوفانا، وینگر 
۲۲ ساله بلژیکی لیون را به عنوان یکی از اهداف 
تابستانی خود برای تقویت خط حمله انتخاب کرده 
است. این بازیکن با ارزش حدود ۳۰ میلیون یورو، 
به دلیل سرعت، توانایی دریبل زنی و بازی در هر 
دو جناح، نظر استعدادیاب ها را جلب کرده است. 
با این حال، مانع اصلی جذب او محدودیت های 
مالی و قوانین بازی جوانمردانه لالیگا است. بارسا 
برای ثبت قرارداد فوفانا احتمالاً مجبور به فروش 
یکی از بازیکنان فعلی خود خواهد شد. لیون نیز 
قصد دارد با تمدید قرارداد )که تا ۲۰۲۸ اعتبار دارد(، 
ارزش او را افزایش دهد. اگر مشکلات مالی حل 
شود، این انتقال می تواند تحرک بیشتری به خط 

حمله بارسلونا ببخشد.

سقوط آزاد مارسی ادامه دارد
المپیک مارسی پس از شکست ۲ بر صفر مقابل 
برست، بیش از پیش در بحران فرو رفته است. 
این شکست در حالی رقم خورد که باشگاه هفته ای 
پرتنش را با بازگشت بناتیا )مدیر ورزشی( و به 
حاشیه رانده شدن لونگوریا پشت سر گذاشت. 
در زمین، خط دفاعی متشکل از پاوار و آگوئرد 
بار دیگر ضعف خود را نشان داد و لودوویک 
آجورک با دو گل ستاره میدان شد. تعویض های 
بایه )سرمربی جدید( نیز تأثیری نداشت و 
نوانری، ستاره جذب شده، همچنان بی اثر نشان 
می دهد. از دست رفتن پنالتی گرینوود در دقیقه 
۸۲ نیز مهر تأییدی بر این روزهای تاریک بود. 
حالا مارسی با ادامه این روند، هم قهرمانی در 
 جام حذفی و هم سهمیه لیگ قهرمانان را از دست 

خواهد داد.

 پایان مناقشه امباپه و پی اس جی 
با پرداخت غرامت

باشگاه پاری سن ژرمن تصمیم گرفت به رأی دادگاه 
مبنی بر پرداخت مبلغی حدود ۶۰.۹ میلیون یورو 
به کیلیان امباپه اعتراض نکند و بدین ترتیب به 
این پرونده حقوقی طولانی پایان داد. این مبلغ 
شامل حقوق و پاداش های معوقه ستاره فرانسوی 
در ماه های پایانی قراردادش )پیش از پیوستن به 
رئال مادرید در سال ۲۰۲۴( می شود. وکیل باشگاه 
تأکید کرد که پی اس جی حکم دادگاه را به طور 
کامل اجرا و تمامی مبالغ را پرداخت کرده است. با 
این تصمیم، باشگاه پرونده را بسته تلقی می کند. 
از سوی دیگر، امباپه که اکنون در رئال مادرید توپ 
می زند، از زمان صدور حکم در این باره سکوت 

اختیار کرده است.

لیون در مسیر شکستن رکورد و رؤیای لیگ قهرمانان

بازگشت یک غول
در حالی که شروع طوفانی بایرن مونیخ 
با ۱۶ پیروزی متوالی در ابتدای فصل 
نگاه ها را در فوتبال اروپا خیره کرده بود، 
حالا نامی غیرمنتظره در تعقیب این 
رکورد به گوش می رسد: »المپیک لیون«. 
این تیم طی هفته های اخیر با ثبت 
۱۳ پیروزی پیاپی، بار دیگر یادآور دوران 
طلایی خود در دهه ۲۰۰۰ شده و اکنون در 
آستانه ثبت یک رکورد تاریخی قرار دارد.

لیون با هدایت پائولو فونسکا پس از 
شکست مقابل لوریان در هفتم دسامبر، 
روندی بی نقص را آغاز کرده و در تمامی 
رقابت  ها پیروزی های متوالی کسب 
کرده است. این تیم علاوه بر صعود به 
رتبه سوم لیگ فرانسه و سبقت گرفتن از 
مارسی و لیل، در لیگ اروپا نیز عملکردی 
درخشان داشته و با کسب ۲۱ امتیاز از ۲۴ 
امتیاز ممکن، به عنوان صدرنشین مرحله 

گروهی راهی دور بعد شده است. حالا 
صحبت از بازگشت به لیگ قهرمانان 
اروپا برای نخستین بار از فصل کرونایی 
۲۰-۲۰۱۹ جدی تر از همیشه مطرح است، 
همان فصلی که لیون تا نیمه نهایی پیش 

رفت و برابر بایرن مونیخ حذف شد.
این اوج گیری در شرایطی رقم خورده که 
لیون در دو فصل گذشته روزهای بسیار 
دشواری را پشت سر گذاشته بود. در 
ابتدای فصل ۲۴-۲۰۲۳، این تیم تا هفته 
یازدهم نتوانست به پیروزی برسد و حتی 
خطر سقوط را احساس می کرد. سپس 
بحران مالی و تهدید به سقوط اجباری 
به دسته پایین تر به دلیل تخلفات مالی، 

باشگاه را در آستانه فاجعه قرار داد.
 در پی اعمال محدودیت های مالی، 
ژرژ  چرکی،  یان  را چون  ستارگانی 
میکائوتادزه، لوکاس پری و کاپیتان وقت 

تیم الکساندر لاکازت جدا شدند. با 
تغییرات مدیریتی و حضور چهره هایی 
چون میشل کانگ و میشائل گرلینگر 
اولویت اصلی،  در ساختار باشگاه، 
سامان دهی مالی و عبور از دوران گذار 

شد. اعلام 
اما حالا لیون فراتر از انتظار ظاهر شده 
است. فونسکا که سال گذشته پس 
از یک درگیری شدید با داور، بیش از 
شش ماه محروم شده بود و حتی بقای 
او روی نیمکت تیم در هاله ای از ابهام 
قرار داشت، امروز بهترین میانگین 
امتیازگیری لیون از زمان ژرار هولیه را 
ثبت کرده است )۲.۱۰ امتیاز در هر بازی(. 
صحنه اشک های او پس از حمایت 
هواداران و رونمایی از بنر »آفرین فونسکا« 
به یکی از تصاویر نمادین فصل تبدیل 

. شد

در زمین مسابقه، رهبری تیم بر عهده 
کورنتین تولیسو است. این بازیکن پس 
از بازگشت از بایرن، اکنون بهترین دوران 
حرفه ای خود را تجربه می کند. او در 
دیدار اخیر مقابل نیس، پس از بازگشت 
از مصدومیت گل نخست تیمش را به 
ثمر رساند؛ پنجاهمین گلش برای باشگاه 
دوران کودکی اش. تولیسو با اشاره به این 
روند گفت حتی در دوران حضورش در 
بایرن نیز چنین سری پیروزی ای را تجربه 

بود. نکرده 
ترکیب لیون تلفیقی از تجربه و جوانی 
است؛ پدیده هایی چون تایلر مورتون، 
پاول شولس، نوا نارته و اندریک برزیلی 
)قرضی از رئال مادرید( انرژی تازه ای به 
تیم تزریق کرده اند. اندریک ۱۹ ساله 
در شش بازی نخست خود پنج گل و 
یک پاس گل ثبت کرده و به یکی از 

چهره های شاخص نیم فصل دوم تبدیل 
شده است.

حالا لیون که امروز میهمان استراسبورگ 
است، با یک پیروزی دیگر می تواند به 
رکورد ۱۴ برد متوالی در تاریخ باشگاه، 
ثبت شده در سال ۲۰۰۶،  برسد؛ رکوردی 
متعلق به دوران طلایی که این تیم هفت 

قهرمانی پیاپی لیگ فرانسه را جشن 
گرفت. شاید برای فکر کردن به قهرمانی 
در این فصل هنوز زود باشد، اما نشانه ها 
روشن اند: غول سقوط  کرده فوتبال 
فرانسه دوباره قد برافراشته و بازگشتش 
دیگر یک رؤیا نیست، بلکه واقعیتی در 

حال تحقق است.

ماجرای آینده ابراهیما کوناته در آنفیلد، از 
پاییز گذشته به یکی از سوژه های داغ پیرامون 
لیورپول تبدیل شده است؛ موضوعی که خود 
این مدافع فرانسوی نیز اذعان کرده فشار 
روانی قابل توجهی بر او وارد کرده است. 
با این حال، گذر زمان و تحولات ماه های 
اخیر نشان می دهد محتمل ترین و شاید 
بهترین سناریو برای هر دو طرف، ادامه 

همکاری است.
در مقطعی از فصل، شرایط برای کوناته 
به شدت پیچیده شد. پس از شکست سنگین 
۳-۰ برابر ناتینگهام فارست، آرنه اسلوت او را در 
دقیقه ۵۵ از زمین بیرون کشید؛ تصمیمی که 
بسیاری آن را نشانه ای از نارضایتی کادر فنی از 

افت محسوس این مدافع دانستند. در همان 
بازه، جیمی کرگر حتی انتخاب مداوم کوناته 
را »مستوجب اخراج« توصیف کرد؛ انتقادی 
تند که بازتاب گسترده ای در رسانه ها داشت.

واقعیت این است که افت کوناته تنها 
مشکل لیورپول نبود، اما اشتباهات فردی 
همزمان،  شد.  هزینه ساز  مقاطعی  در  او 
ناکامی باشگاه در جذب مارک گوئهی در روز 
پایانی نقل وانتقالات، فشار را بر خط دفاعی 
افزایش داد؛ بویژه با توجه به مصدومیت های 
جو گومز و جیووانی لئونی. در چنین فضایی، 
حتی بحث فروش کوناته در زمستان برای 
جلوگیری از جدایی رایگان در تابستان نیز 
مطرح شد؛ به خصوص پس از آنکه گزارش ها 
از عقب نشینی رئال مادرید از جذب او خبر 

دادند.
با این حال، تصویر کلی درباره کوناته پیچیده تر 
از چند اشتباه فردی است. او در فصل قهرمانی 

۲۵-۲۰۲۴ لیگ برتر، نقشی کلیدی در استحکام 
دفاعی تیم ایفا کرد و از نگاه اسلوت، از نظر 
فیزیکی و توانایی های تدافعی در بالاترین 
سطح قرار دارد. مشکل اصلی، تمرکز و 
خطاهای مقطعی بود که باعث شد عملکرد 

کلی اش زیر سؤال برود.
نقطه عطف فصل اما در ژانویه رقم خورد؛ 
زمانی که کوناته در سوگ پدرش چند بازی 
را از دست داد. بازگشت احساسی او مقابل 
نیوکاسل و گلزنی در آن دیدار، فضای آنفیلد 
را تحت تأثیر قرار داد. حمایت هم تیمی ها و 
هواداران، از جمله دویدن آلیسون بکر برای 
در آغوش گرفتن او، نشان داد کوناته نه تنها 
از نظر فنی، بلکه از منظر شخصیتی نیز 

جایگاهی مهم در رختکن دارد.
از آن مسابقه به بعد، نشانه های بازگشت به 
فرم ایده آل نمایان شد. عملکرد درخشان 
برابر ساندرلند و مهار مهاجمان سرسخت، 

به دنبال  را  فن دایک  ویرجیل  تحسین 
داشت؛ کاپیتانی که او را »مدافعی در کلاس 
جهانی« توصیف کرد و آشکارا خواستار تمدید 
قراردادش شد. اسلوت نیز تأکید کرده باشگاه 
مایل به حفظ این زوج دفاعی است؛ زوجی 
که با وجود محدودیت گزینه های پشتیبان، 

ستون اصلی تیم محسوب می شوند.
در نهایت، ماندن کوناته برای لیورپول 
منطقی به نظر می رسد؛ چرا که جذب 

مدافعی هم سطح او هزینه ای هنگفت در 
پی خواهد داشت. از سوی دیگر، با کمرنگ 
شدن گزینه مادرید، آنفیلد همچنان بستری 
ایده آل برای پیشرفت و رقابت در بالاترین 
سطح فوتبال اروپا برای این مدافع فرانسوی 
است. شاید دستمزد پیشنهادی در مقایسه با 
پیشنهادهای احتمالی آینده کمتر باشد، اما 
حمایت کم نظیر باشگاه و هواداران، ارزشی 

فراتر از ارقام قرارداد دارد.

نکته روز

امروز فاصله دو 
تیم بیش از هر 

زمان دیگری 
محسوس 

است. آرسنال 
به دنبال 

فتح جام ها و 
تثبیت جایگاه 
خود به عنوان 

قدرت اول 
پایتخت است و 
تاتنهام برای بقا 

می جنگد

شاید بتوان دربی امشب شمال لندن را حساس ترین 
بازی دو تیم در طول چند فصل اخیر قلمداد کرد . 
تاتنهام بحران زده پس از اخراج توماس فرانک و نتایج 
کابوس وار در هفته های اخیر که آنها را به نوعی وارد 
کورس بقا در لیگ برتر انگلیس کرده، پس از اخراج 
توماس فرانک و با سیل عظیمی از بازیکنان غایب در 
اولین بازی ایگور تودور از آرسنال صدرنشین پذیرایی 
می کند و در سمت مقابل آرسنال پس از تساوی 
عجیب مقابل ولورهمپتون قعر جدولی در بازی ای 
که زودتر از موعد برگزار شد، بیش از هر زمانی 
نفس های منچسترسیتی را در کورس قهرمانی پشت 
سر خود احساس می کند. برای هواداران تاتنهام 
که بعضاً نشان داده اند عدم قهرمانی آرسنال حتی 
از موفقیت خودشان هم اهمیت بیشتری دارد، این 
بازی یک جدال حساس و بسیار حیاتی خواهد بود 
و انتظار می رود که جو ورزشگاه تاتنهام هاتسپر، به 
شکلی ویژه آماده یک جدال سرنوشت ساز باشد که 
می تواند مسیر کورس قهرمانی و بقا را در ادامه فصل 

دستخوش تغییر کند.
تاتنهام که در هشت بازی اخیر لیگ برتری خود به 
برد نرسیده، تنها پنج امتیاز با منطقه خطر فاصله دارد 
و تنها تیم بدون برد لیگ برتر در سال ۲۰۲۶ است و در 
آستانه شکستن رکورد سال ۱۹۹۴ با عدم پیروزی در ۱۰ 
بازی اول خود قرار دارد. انتخاب ایگور تودور به عنوان 

سرمربی موقت تا پایان فصل، انتخابی غیرمنتظره 
از سوی مربیان تاتنهام بود و گزارش ها حاکی از این 
است که اگر او بتواند تیمش را در نیمه ابتدایی جدول 
و بین ۱۰ تیم بالای جدول قرار دهد، می تواند همچون 
کاری که در یوونتوس انجام داد، خود را از یک سرمربی 
موقت تبدیل به سرمربی دائم کند. نکته جالب اینکه 
تودور در پنج باشگاه قبلی خود، همواره بازی ابتدایی 

خود را به عنوان سرمربی به پیروزی رسانده است.
آرسنال هم مانند تاتنهام در این بازی فقط برد 
می خواهد و کوچکترین لغزش در کورس با تیم پپ 
گواردیولا، به معنای از دست رفتن رؤیای قهرمانی 
خواهد بود. وقتی سیتی در آنفیلد با یک گل از 
لیورپول عقب افتاده بود، آرسنالی  ها تیم شان را با 
۹ اختلاف امتیاز بالاتر از سیتی می دیدند اما پس 
از بازگشت سیتی و پیروزی در آن مسابقه، همه چیز 
به ضرر توپچی ها پیش رفت. دو تساوی متوالی برابر 
برنتفورد و ولوز، این تیم را با یک بازی بیشتر و پنج 
امتیاز بیشتر نسبت به سیتی در صدر جدول قرار داده 
است. در سال ۲۰۲۶، تنها وستهم و کریستال  پالاس 
امتیازات بیشتری را پس از پیشی گرفتن از حریفان 
به نسبت آرسنال از دست داده اند و این تیم با 
وجود پیش بودن از یونایتد، برنتفورد و ولورهمپتون، 
۷ امتیاز را در سال ۲۰۲۶ تقدیم رقبا کرده است. با 
این حال، هدیه باشگاه آرسنال به هوادارانش پس 
از دو امتیازی که در ورزشگاه مالینیو از دست رفت، 
اعلام رسمی تمدید قرارداد بوکایو ساکا بود که در 
بازی با ولورهمپتون به روند ۱۵ بازی بدون گل زده 

خود پایان داد.

آنچه شانس تاتنهام برای تغییر دادن مسیر قهرمانی 
آرسنال را کاهش می دهد اما تعداد بالای غایبان آنها 
پیش از این بازیست؛ ایگور تودور در نخستین نشست 
خبری خود به عنوان سرمربی تاتنهام به این موضوع 
اشاره کرد که تیمش در این هفته مجموعاً با حضور ۱۳ 
بازیکن تمرین کرده است. کریستین رومرو، لوکاس 
برگوال، محمد کودوس، رودریگو بنتانکور، دژان 
کولوسفسکی و دستینی لودویگ قطعاً غایب هستند 
هرچند شانس بازگشت ریچارلیسون و پدرو پورو وجود 
دارد. در سمت مقابل نیز احتمالاً کای هاورتز و مارتین 
اودگارد به ترکیب آرسنال برگردند اما میکل مرینو 

همچنان غایب خواهد بود. 
بازی رفت دو تیم با پیروزی چهار بر یک آرسنال در روز 
هت تریک ابرچی ازه، یکی از یکطرفه ترین دربی های 
چند سال اخیر شمال لندن بود اما اوضاع از آن زمان 
تا امروز تغییرات زیادی کرده است؛ ازه که در چهار 
بازی آخر برابر تاتنهام شش بار گلزنی کرده، این 
روزها در ترکیب اصلی میکل آرتتا قرار ندارد و برخی 
هواداران از این موضوع شاکی شده اند. آرسنال هر 
چهار بازی اخیر خود برای تاتنهام را با برد به پایان 
رسانده و می تواند رکورد پنج برد متوالی برابر این 
تیم در فاصله بین ژانویه ۱۹۸۷ تا ۱۹۸۹ را تکرار کند. 
این در حالی است که تاتنهام هم در سه بازی اخیر 
خانگی مقابل آرسنال بازنده بوده است؛ به اندازه 
تعداد باخت های این تیم در ۲۳ بازی خانگی پیش از 
آن مقابل قرمزهای شمال لندن. آخرین بار که تاتنهام 
چهار بازی خانگی متوالی را در دربی باخت، به حد 

فاصل سال های ۱۹۵۲ تا ۱۹۵۵ برمی گردد. 

تودور و مأموریت بزرگ در دربی شمال لندن

سرنوشت ساز؛ از قهرمانی تا سقوط
چرا پروژه آرسنال جواب داد و تاتنهام سقوط کرد؟

 تغییر معادله قدرت 
در پایتخت

 رقابت آرسنال و تاتنهام در شمال لندن همواره 
با برتری تاریخی توپچی ها همراه بوده است؛ از 
انتقال آرسنال به شمال رود تیمز در سال ۱۹۱۳ تا 
قهرمانی های نمادین در خانه اسپرز. با این حال، 
در مقاطعی ورق برگشت و تاتنهام فرصت یافت تا 
معادله قدرت را تغییر دهد. اما امروز، بار دیگر کفه 
ترازو به طور قاطع به سود آرسنال سنگینی می کند؛ 
آن هم در شرایطی که شاید این برتری برای سال ها 

تثبیت شود.
در سال های پایانی دوران آرسن ونگر، آرسنال با 
چالش های مالی ناشی از ساخت ورزشگاه امارات 
نرم می کرد. محدودیت بودجه و  دست وپنجه 
فروش ستاره ها، تیم را از کورس قهرمانی دور کرد و 
در نهایت ونگر پس از ناکامی در کسب سهمیه لیگ 
قهرمانان در سال ۲۰۱۷ کنار رفت. درست در همان 
مقطع، تاتنهام با هدایت مائوریسیو پوچتینو به اوج 
رسید. فوتبال پرفشار، اتکا به هسته ای جوان شامل 
هری کین، سون هیونگ مین، دله آلی و کریستین 
اریکسن و ثبت ۸۶ امتیاز در فصل ۱۷-۲۰۱۶، نشانه های 
یک تغییر قدرت را آشکار کرد. اسپرز حتی سنت 
»روز سنت تاترهام« را لغو کردند و بالاتر از آرسنال 

ایستادند.
اوج این روند در سال ۲۰۱۹ رقم خورد؛ زمانی که 
تاتنهام به فینال لیگ قهرمانان اروپا رسید و تا 
آستانه تسلطی تاریخی بر شمال لندن پیش رفت. 
در آن مقطع، آرسنال درگیر بی ثباتی مدیریتی و 
اختلافات داخلی بود. اما شکست ۰-۲ برابر لیورپول 
در فینال، همان فرصتی بود که اسپرز هرگز دوباره 

به دست نیاوردند.
تصمیم دنیل لوی برای کنار گذاشتن پوچتینو و 
سپردن تیم به ژوزه مورینیو، نقطه چرخش دیگری 
بود. تاتنهام به دنبال موفقیت فوری رفت، اما پروژه 
کوتاه مدت نتیجه نداد. در مقابل، آرسنال مسیر 
بازسازی بلندمدت را برگزید. میکل آرتتا به عنوان 
سرمربی جوان منصوب شد و با صبوری مدیریت 
و تغییرات ساختاری در باشگاه، پایه های یک تیم 
نوین را بنا کرد. هرچند دو فصل پیاپی در رتبه هشتم 

ایستادند، اما برنامه بازسازی ادامه یافت.
از تابستان ۲۰۲۲، تفاوت رویکردها آشکارتر شد. آرسنال 
با جذب بازیکنانی چون گابریل ژسوس، اولکساندر 
زینچنکو و سپس دکلان رایس، پیام روشنی به رقبا 
داد. در حالی که تاتنهام با تغییرات مکرر روی نیمکت 
و خریدهای کم اثر، ثبات خود را از دست داد. آرسنال 
سه فصل پیاپی نایب قهرمان لیگ برتر شد و حالا در 
چند جبهه مدعی است، در حالی که اسپرز حتی با 

خطر سقوط دست به گریبان اند.
امروز فاصله دو تیم بیش از هر زمان دیگری محسوس 
است. آرسنال به دنبال فتح جام ها و تثبیت جایگاه 
خود به عنوان قدرت اول پایتخت است و تاتنهام برای 
بقا می جنگد. دربی شمال لندن همچنان یکی از 
جذاب ترین تقابل های فوتبال انگلیس است، اما 
واقعیت این است که »شمال لندن« دوباره و شاید 

برای مدتی طولانی، سرخ شده است.

پیش بازی
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بعد از صحبت های بسیار تند پیروز 
قربانی سرمربی فجر درباره سرمربی  
شمس آذر، وحید رضایی هم در مقام 
دفاع از خود پاسخ او را این  گونه داد: 
»اصلاً دوست ندارم درباره ایشان 
حرفی بزنم چون اصلاً در حد و 
اندازه ای نیست که فکرمان را درگیر 
او کنیم. اما چون سؤال شد باید 
بگویم من مربیگری را از دسته چهارم 
آغاز کردم و کارنامه ام هم مشخص 
است. در همه این سال هایی هم 
که در فوتبال بودم، کمتر دیدم 
یک مربی از چنین ادبیاتی استفاده 
کند. البته من می گذارم به حساب 
جوانی و خامی اش، چون در شأن 
من نیست که از ادبیات دیگری 

استفاده کنم.«
رضایی درباره علت ناراحتی پیروز 
قربانی بعد از پیروزی تیمش این 
طور می گوید: »ما هم شانس برنده 
شدن داشتیم اما آنها در نهایت سه 
امتیاز را گرفتند که من به خانواده 
بزرگ فجر و هواداران خونگرمش 
تبریک می گویم. به نظرم تنها دلیل 
ناراحتی ایشان برخورد صمیمانه 
مسئولان فجر با من بود. من واقعاً 

دلیل دیگری برای این نوع رفتار 
و حرف های زننده پیدا نمی کنم. 
را  اینکه شنیدم خودش  ضمن 
مربی گرانی معرفی کرده که برایم 
جای سؤال دارد چطور کسی که 
در بیشتر جاهایی که بوده ناموفق 
بوده خودش را مربی گرانی می داند. 
من فوتبالم را بعد از خدا مدیون 
فجر هستم و همیشه برای این تیم 
آرزوی بهترین ها را دارم اما برای 
سرمربی اش با آن نوع حرف زدن 
نمی توانم چنین آرزویی داشته 

» . شم با
رضایی با اشاره به حضور مربیان 
سابق در فجر می گوید: »من افتخار 
شاگردی بزرگانی همچون مرحوم 
یاوری، مرحوم پورحیدری و آقای 
پیروانی را داشتم. از آنها خیلی چیزها 
یاد گرفتم و بعد از بازی خیلی با 
خودم کلنجار رفتم که پاسخ این 
مربی را ندهم، چون همین الان که 
درباره اش حرف می زنم حس خوبی 
ندارم. اما باید یکسری مطالب 
را یادآوری می کردم تا هوا به هوا 

» . د نشو
او صحبت هایش را این طور پایان 
می دهد: »این مربی یکی دو هفته 
پیش هم با امیرخلیفه اصل درگیری 
لفظی داشت. آیا امیر هم انسان 
بداخلاقی است که البته نیست. 
به نظرم ایشان باید برای کنترل 
را  قرص هایش  حتماً  اعصابش 

» . بخورد

چشم دیدن برخورد فجری ها با من را نداشت

رضایی: قربانی باید 
قرص اعصاب بخورد
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هفته  بیست  و دوم
یکشنبه 3 اسفند

مس رفسنجان - استقلال.................... 18:30
18:45 ............................. ملوان - تراکتور 

دوشنبه 4 اسفند
18:45 .............. سپاهان - استقلال خوزستان 

هفته  بیست  و سوم
پنجشنبه 7 اسفند
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خیبر خرم آباد - چادرملو...................... 19:00
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شاهکار خارجی های چادرملو در لیگ برتر
خریدهای مفید یزدی ها

شاید پیروزی مقابل گل گهر -تیمی که 
پیش از دیدار با چادرملو در صدر جدول 
قرار داشت- چندان هم برای هواداران 
اردکانی دور از انتظار نبود؛ اما برتری ۵ بر ۱ 
را خوشبین ترین هوادار این تیم هم تصور 
نمی کرد. اینکه هر دو سرمربی پیش از بازی 
آنالیزی دقیق از یکدیگر داشته باشند، امری 
کاملاً بدیهی است؛ اما چرا چنین نتیجه ای 
رقم خورد؟ حتماً این اتفاق دلایل خاص 

خود را دارد.
زمانی که مجید عیدی در دقیقه ۵۹ اخراج 

شد، شیرازه تیم گل گهر از هم پاشید؛ با این 
حال مهدی تارتار، سرمربی سیرجانی ها، 
نمی تواند تنها این مسأله را دلیل باخت 
سنگین تیمش بداند. البته ۱۰ نفره شدن 
مقابل تیمی مانند چادرملو که فوتبالی 
ارائه می دهد، کار را  زمینی و تاکتیکی 
برای هر حریفی دشوار می کند؛ اما نباید 
فراموش کرد که سعید اخباری چند بازیکن 
خارجی را به خدمت گرفته که به قول 
فوتبالی ها »کار را برای سرمربی درمی آورند«.
این تیم، رنی بوبو -مانند اغلب  در 
بازی ها- یک تمام کننده تمام عیار بود. او 
در دقیقه ۳۲ گل تساوی را به ثمر رساند تا 
تیمش بازنده به رختکن نرود. دیگر بازیکن 
خارجی این تیم، دیگو تورس، هافبک ۲۴ 

ساله پاراگوئه ای است؛ بازیکنی که در فاصله 
هفت دقیقه دو بار دروازه فرزین گروسیان 
را باز کرد. او که در نیم فصل دوم به تیم 
اضافه شده، تا الان نیز بازیکنی تأثیرگذار 

نشان داده است.
اما این پایان کار چادرملو نبود. سعید 
اخباری در دقیقه ۷۸ مائورو سابایرو، مهاجم 
پاراگوئه ای و هموطن تورس را به جای بوبو 
به میدان فرستاد. این بازیکن خارجی نیز 
برای اثبات توانایی هایش و اینکه نشان 
دهد چیزی از دیگر خارجی های تیمش کم 
ندارد، ۱۶ دقیقه پس از حضورش گل پنجم 

چادرملو را به ثمر رساند.
شاید اگر تیم های دیگر هم در خرید 
بازیکن خارجی وسواس و مطالعه بیشتری 

به خرج می دادند، اکنون لیگی به مراتب 
پویاتر داشتیم. سعید اخباری در چادرملو 
در این زمینه بسیار موفق عمل کرده است؛ 
به گونه ای که اگر باشگاه موفق به تمدید 

قراردادشان شود، بار دیگر سود خواهد 
برد و اگر هم این بازیکنان را به فروش 
برساند، به درآمدی قابل توجه دست پیدا 

خواهد کرد.

شاید‌اگر‌
تیم‌های‌دیگر‌
هم‌در‌خرید‌
بازیکن‌خارجی‌
وسواس‌و‌

مطالعه‌بیشتری‌
به‌خرج‌

می‌دادند،‌اکنون‌
لیگی‌به‌مراتب‌
پویاتر‌داشتیم

نگاه

پیش بازی

خسته مثل تراکتور
ملوان در خانه نمی بازد

در قالب بازی های هفته بیست ودوم لیگ برتر فوتبال 
کشورمان امروز ملوان بندرانزلی میزبان تراکتور خواهد بود. 
ملوان روزهای خوبی را در این دوره از رقابت ها سپری می کند 
و با 28 امتیاز در رده نهم جدول رده بندی ایستاده اند. البته 
ع هفته گذشته در بازی سخت در خانه خیبر،  شاگردان زار
بازنده از زمین خارج شدند تا چشم به سه امتیاز بازی خانگی 
خودشان در این هفته داشته باشند. ملوان با این شرایط 
باید به مصاف تیمی برود که شرایط متفاوتی دارد؛ تراکتور 
با برد آسیایی به مصاف انزلی چی ها خواهد رفت. شاگردان 
ربیعی حالا با انگیزه مضاعفی در بازی ها حاضر می شوند. 
آنها با دو بازی کمتر و با 35 امتیاز فعلاً در رده دوم جدول 
قرار دارند و به خوبی می دانند که کمترین لغزش آنها را از 
صدر جدول دور کرده و از جمع مدعیان خارج خواهد کرد. 
تراکتوری ها البته در این بازی خسته خواهند بود، آنها سفری 
طولانی برای بازی آسیایی داشته اند و مستقیم به انزلی رفتند 
تا این بازی را برگزار کنند. این دیدار هم برای ملوان و هم 

برای تراکتور از اهمیت زیادی برخوردار است.

تقابل عنایتی با سایپا
در ادامه رقابت های هفته بیست و سوم لیگ آزادگان، امروز 
چهار بازی برگزار می شود. بدون شک مهم ترین بازی تقابل 
تیم های نساجی و سایپا خواهد بود. مسابقه ای که به دلیل 
جایگاه دو تیم و البته حضور رضا عنایتی سرمربی سابق سایپا 
روی نیمکت نساجی فوق العاده حساس است. صنعت نفت 
آبادان دیگر تیم مدعی صعود به جنوب می رود و رودرروی 
شناورسازی قشم قرار می گیرد. جایی که شاگردان فرشاد 
پیوس برای بقا نیاز به سه امتیاز بازی دارند. اما داماش 
که حالا با نتایج دو هفته اخیرش تا حدودی امیدوار به 
بقا شده)البته کارش بسیار سخت است( در خانه از مس 
کرمان پذیرایی می کند. رشتی ها فقط و فقط باید برنده از 
زمین خارج شده تا همچنان امیدوار باشند. هر نتیجه ای 
غیر از این آنها را یک گام دیگر به سقوط نزدیک می کند. دو 
تیم همسایه جدولی هوادار و فرد البرز فقط در صورت کسب 
سه امتیاز به حضور در جمع مدعیان امیدوار می شوند. رضا 
نورمحمدی کاپیتان سابق پرسپولیس به تازگی به عنوان 

سرپرست تیم البرز مشغول به کار شده است.

سیروس قایقران
ملوان – تراکتور

18:45

حسین پاپی: 
الان زمان برکناری 
نویدکیا نیست  

بعد از حذف سپاهان از آسیا شایعات زیادی 
پیرامون قطع همکاری با محرم نویدکیا 
سرمربی این تیم شنیده شد. حسین 
پاپی کاپیتان سابق این تیم می گوید: »در 
فوتبال پس از شکست های آسیایی چنین 
گمانه زنی هایی طبیعی است و رسانه ها بر 
اساس تحلیل و بررسی سوابق و تجربیات 

گذشته به این موضوع می پردازند. تا زمانی 
که موضوعی قطعی نشود، نمی توان آن 
را تأیید کرد و صحت ندارد. اکنون زمان 
مناسبی برای ایجاد تغییر در کادرفنی نیست 
چرا که رفت وآمد مربیان می تواند برای تیم 
تاوان داشته باشد و سپاهان در شرایط فعلی 
فرصت از دست دادن زمان را ندارد. سپاهان 

اکنون یکی از شانس های اصلی قهرمانی 
است و باید روند خود را با ثبات ادامه 
دهد.« پاپی با اشاره به حذف استقلال هم 
از لیگ 2 آسیا این طور می گوید: »حذف دو 
تیم مدعی و بزرگ ایران از آسیا، بدون تعارف 
نمره و روند منفی برای باشگاه ها محسوب 
می شود و حتی می تواند برای فوتبال ملی نیز 

خطرناک باشد. وقتی تیم های بالای جدول 
ما از رقابت های آسیایی کنار می روند، 
زنگ خطری برای فوتبال کشور است. این 
موضوع به صورت دقیق آسیب شناسی شود و 
کارشناسان دلایل آن را بررسی و برطرف کنند. 
امیدوارم در باشگاه سپاهان این بررسی ها 

به صورت جدی انجام شود.«

هفته  بیست  و دوم
یکشنبه 3 اسفند

18:30 ............................... نساجی - سایپا
شناورسازی قشم - نفت آبادان............... 18:30
18:45 ................ داماش گیلان - مس کرمان
18:45 ............................ هوادار - فرد البرز

فصل ۱۴۰5-۱۴۰4 لیگ برتر فوتبال 
ایران، عرصه تجلی غیرمنتظره  گل گهر 
سیرجان تحت تدابیر فنی مهدی تارتار 
بوده است؛ تیمی که سالیان متمادی 
در میانه جدول به پیوستگی رتبه های 
تک رقمی دلخوش بود، اکنون با تکیه 
بر ۱۰ پیروزی و ۶ تساوی در پایان هفته 
بیست ودوم، با ۳۶ امتیاز بر صدر 
جدول لیگ تکیه زده است. غلبه بر 
قطب های سنتی پایتخت )استقلال و 
پرسپولیس(، گواهی بر بلوغ تاکتیکی و 
انضباط دفاعی تیمی است که با رهبری 
مهره هایی چون پوریا شهرآبادی و پویا 
پورعلی، میانگین مالکیت توپ را به 
فراتر از ۵۵ درصد رسانده و شمایلی 
مدرن از فوتبال را به نمایش گذاشته 
است. با این حال، افول قدرت های 
چهارگانه لیگ )پرسپولیس، استقلال، 
سپاهان و تراکتور( راه را برای قدرتنمایی 

این قطب نوظهور هموارتر کرد.
اما هفته بیست ودوم، ورزشگاه شهید 
نصیری یزد شاهد فروریختن کاخ 
آرزوهایی بود که در کویر بنا شده 
بود. شکست سنگین و تحقیرآمیز 
۵ بر ۱ مقابل چادرملو اردکان، نه تنها 

یک باخت، بلکه هشداری بنیادین به 
بلندپروازی های سیرجانی ها بود. در 
شبی که گل گهر می توانست فاصله 
خود را با تعقیب کنندگانِ سرسختی 
چون تراکتور و استقلال افزایش 
دهد، نیمه دوم کابوس واری رقم 
خورد که با آتش بازی دیگو تورس، 
رضا محمودآبادی، رنی بوبوی و مائورو 
سابایرو، صدرنشین را به زانو درآورد. 
تقلیل تفاضل گل به عدد شکننده 
»1+«، برای تیمی که سودای قهرمانی 
در سر می پروراند، آماری نگران کننده و 
دور از استانداردهای یک مدعی واقعی 
است. پرسش اینجاست آیا گل گهر از 
استقامت لازم برای فتح جام برخوردار 

است؟ نوسانات فاحش در نتایج، یعنی 
پیروزی های درخشان در برابر بزرگان و 
فروپاشی ناگهانی در مقابل تیم های 
فقدان  از  حکایت  میان جدولی، 
استواری ذهنی و تزلزل در ساختار تیمی 
دارد.  این شکست سنگین، فرصتِ 
طلایی تثبیت اقتدار را از کفِ تارتار ربود. 
اکنون صدرنشینی گل گهر، بیش از آنکه 
حاصل اقتدار ذاتی باشد، معلول لغزش 
رقباست اما برای تبدیل شدن به یک 
»مدعی اصیل«، گل گهر محتاج چیزی 
فراتر از مالکیت توپ است؛ آنها نیازمند 
»شخصیت قهرمانی« هستند تا در کوره 
حوادثی چون آتش کویر یزد، اینچنین 

ذوب نشوند.

شکست در کویر

رؤیای لرزان گل گهر 

اکبر منتشلو / بر اساس برنامه ریزی 
انجام شده قرار بود دربی اصفهان 
در هفته بیست و یکم لیگ برتر در 
اصفهان با میزبانی ذوب آهن برگزار 
شود که به دلیل برگزاری بازی های 
آسیایی سپاهان این بازی به تعویق 
افتاد. این اتفاق در حالی رخ داد که 
برخی از بازی ها از جمله بازی های 
استقلال و تراکتور نیز با حریفان شان 
به تعویق افتاده بود. با این وضعیت 
بازی های سه تیم اول جدول رده بندی 
یعنی تراکتور، استقلال و سپاهان در 
هفته بیست و یکم کنسل شد تا 
گل گهر با برد در این هفته به صدر 
جدول برسد، هر چند اهمیت اینکه 
سه تیم مدعی بازی هایشان به تعویق 
افتاد، شاید در روزها و هفته های 
آتی بیشتر مشخص شود، اما تعویق 
بازی ذوب آهن و سپاهان از اهمیت 
بیشتری برخوردار بوده و هست. از 
یک طرف سپاهان این فرصت را 
خواهد داشت که با پیروزی در یک 
بازی معوقه بتواند، مجدداً به صدر 
جدول رده بندی باز گردد، اما مهم تر 
از این موضوع، این بازی معوقه برای 

ذوب آهن اهمیت بیشتری دارد.
ذوب آهن با 19 امتیاز از 20 بازی در 
رده پانزدهم قرار دارد و البته تیم های 
شمس آذر قزوین و آلومینیوم اراک 
هم با 22 امتیاز از 22 بازی در رده های 
سیزدهم و چهاردهم قرار دارند. 
ذوب آهن با این بازی معوقه فرصت 
استثنایی در اختیار خواهد داشت تا 
بتواند خود را در جدول رده بندی بالا 
بکشد و سایه سقوط از سر این تیم 
برداشته شود. ذوب آهن در صورت 
پیروزی در بازی معوقه و بازی هفته 
بیست و دوم و با توجه به نتایج دو 
تیم شمس آذر قزوین و آلومینیوم اراک 
به خوبی می تواند خود را در جدول 

رده بندی بالا بکشد و حتی بالاتر از 
پیکان و استقلال خوزستان نیز قرار 
بگیرد. البته به شرطی که ذوب آهن 
از این فرصت به دست آمده بهترین 
استفاده را بکند و با پیروزی از زمین 
خارج شود، اما حتی اگر ذوب آهن 
یکی از بازی هایش را هم ببرد، باز هم 
به رده سیزدهم خواهد رسید که این 
هم برای گاندوها خوب خواهد بود. 
جلال امیدیان که بعد از حضورش 
روی نیمکت ذوب آهن هنوز نتوانسته 
خودی نشان دهد به نظر می رسد این 
فرصت برای او هم استثنایی خواهد 
بود تا تیمش را از نگرانی برای سقوط 

نجات دهد.

تعویق دربی اصفهان به نفع ذوبی ها

فرصت استثنایی برای فرار از منطقه خطر
سوژه ذره بین

برش

باشگاه شمس آذر: فوتبال ما با این ادبیات پیشرفت نمی کند
ــازی‌درباره‌تیم‌ ــ ‌ب ــه‌بعد‌از ‌قربانی‌مثل‌همیشــ ــد.‌اما‌پیروز ــیرازی‌ها‌تمام‌شــ ‌به‌نفع‌شــ ــمس‌آذر ــت‌و‌دوم‌مقابل‌شــ نتیجه‌بازی‌فجر‌در‌هفته‌بیســ
ــت‌که‌ ــت‌در‌فوتبال‌اتفاقی‌نیســ ــت:‌»شکســ ‌بیانیه‌ای‌نوشــ ــگاه‌در ــد.‌این‌باشــ ــمس‌آذر‌مواجه‌شــ ــگاه‌شــ حریف‌حرف‌هایی‌زد‌که‌با‌واکنش‌باشــ
ــرلوحه‌ ــه‌ســ ــت‌اخلاقی‌نخورده‌ایم‌و‌احترام‌همیشــ ــم‌که‌هیچ‌وقت‌شکســ ــ ــه‌آن‌افتخار‌می‌کنی ــ ــحالیم‌و‌ب ــرار‌کرد‌اما‌خیلی‌خوشــ ــ ‌آن‌ف ــوان‌از ــ بت
ــل‌انکار‌وجود‌ ــ ــن‌و‌غیرقاب ــن‌و‌تهدید«‌تفاوتی‌روشــ ــ ــی«‌و‌»توهی ــ ــت‌که‌میان‌»نقد‌فن ــت.‌کاملاً‌واضح‌اســ ــه‌آن‌بوده‌اســ ــ ــگاه‌و‌مجموع ‌باشــ رفتار
ــأن‌ ‌از‌شــ ‌ادبیاتی‌دور ــتفاده‌از ‌این‌چهارچوب‌و‌اســ ‌از ــت‌اما‌عبور ‌رقابت‌اســ ــی‌طبیعی‌از ــارات‌فنی‌تیم‌ها‌و‌مربیان‌بخشــ ــ ــلماً‌نقد‌و‌اظه دارد.‌مســ
ــطح‌کرده‌ ــایر‌مربیان‌تعیین‌ســ ــ ‌ندارد‌که‌برای‌س ــور‌در‌جایگاهی‌قرار ــد‌بود.‌هیچ‌فردی‌در‌فوتبال‌کشــ ــ ــانی‌غیرقابل‌پذیرش‌خواه ــت‌انســ ــ و‌تربی

ــخن‌بگوید.‌ ــز‌درباره‌آینده‌تیم‌ها‌ســ ــ ــا‌ادبیات‌تهدیدآمی ــ ــؤال‌ببرد‌و‌ب ــخصیت‌حقوقی‌آنها‌را‌زیر‌ســ و‌شــ
ــه‌دارد‌و‌بر‌پایه‌ ــ ــی‌فاصل ــ ــا‌چنین‌ادبیات ــ ــنگ‌ها‌ب ــه‌انتخاب‌ما‌فرســ ــ ــحالیم‌ک ــال‌نمی‌کند‌و‌خوشــ ــ ــه‌ارتقای‌فوتب ــ ــات‌قطعاً‌کمکی‌ب ــ ــوع‌ادبی ــ این‌ن
ــتاق‌ ــان‌مشــ ــای‌همکاری‌طولانی‌مدت‌نیز‌با‌ایشــ ــ ــان‌برای‌برنامه‌ه ــورت‌تمایل‌ایشــ ــت‌و‌قطعاً‌در‌صــ ــات‌فنی‌بوده‌اســ ــ ــالاری‌و‌تجربی شایسته‌ســ
ــات‌تهدید‌یا‌تحقیر‌ ــ ــرده‌و‌هرگز‌وارد‌ادبی ــ ــدگاه‌خود‌را‌بیان‌ک ــ ــوب‌فنی‌و‌حرفه‌ای‌دی ــرمربی‌ما‌در‌چهارچــ ــگاه‌تأکید‌می‌کند‌ســ ــم‌بود.‌باشــ ــ خواهی
‌و‌جایگاه‌فنی‌ ــار ــ ‌اعتب ــع‌از ــ ــا‌ضمن‌دفاع‌قاط ــ ــت.‌م ــن‌اســ ــکار‌عمومی‌و‌جامعه‌فوتبال‌کاملاً‌روشــ ــ ــرد‌برای‌اف ــ ــت.‌تفاوت‌این‌دو‌رویک ــده‌اســ نشــ
ــند.‌رقابت‌در‌ ــاس‌باشــ ــاری‌در‌فوتبال‌حرفه‌ای‌حســ ــ ــتانداردهای‌رفت ــه‌حفظ‌اســ ــ ــبت‌ب ــئول‌نیز‌نســ ــه‌خود،‌انتظار‌داریم‌نهادهای‌مســ ــ مجموع
ــئولیت‌پذیری‌ ــر‌دو‌عرصه،‌باقدرت‌و‌مســ ــ ‌ه ــگاه‌ما‌در ــود.‌باشــ ــد‌و‌حرمت‌فوتبال‌نیز‌در‌کلام‌و‌رفتار‌حفظ‌می‌شــ ــ ــابقه‌معنا‌پیدا‌می‌کن زمین‌مســ
ــد.‌حفظ‌حرمت‌ ــمی‌مواجه‌خواهد‌شــ ــب‌و‌رســ ــخ‌متناســ ــرمربی‌و‌مجموعه‌ما،‌با‌پاســ ــس‌هرگونه‌تعرض‌لفظی‌به‌ســ ــ ‌این‌پ ــتاد.‌از ــد‌ایســ ــ خواه

ــت.« ــک‌اصل‌غیرقابل‌مذاکره‌اســ ــ ــواداران‌و‌کادر‌فنی،‌برای‌ما‌ی ــ ــگاه،‌ه باشــ
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نگاه فنی

آمارها هر هفته نگران کننده تر و تاریخی تر 
می شود. یک زمانی هواداران پرسپولیس با 
انواع و اقسام آمارهای مثبت در لیگ برتر طی 
دوران درخشان برانکو و یحیی به هواداران 
تیم های رقیب پز می دادند و سرشان بالا بود 
اما حالا رکوردهای منفی هر هفته عجیب تر 
می شود تا پرسپولیسی ها نای کل کل و دفاع 

از تیم محبوب شان را نداشته باشند.
پنجمین شکست در 7هفته از نیم فصل دوم 
خودش به اندازه کافی ناامیدکننده و عجیب 
هم هست اما سومین باخت متوالی هم 
اصاً چیزی نیست که برای پرسپولیسی ها 
عادی باشد. سال ها بود از این نتایج عجیب 
و  نمی شد  خبری  متوالی  شکست های  و 
هواداران پرسپولیس هیچ وقت بحران را 
این قدر نزدیک و ملموس حس نکرده بودند. 
پرسپولیس در دوران 8ساله برانکو و یحیی 
بعضاً شکست می خورد و بحران های مقطعی 
داشت اما این طور نبود که طی 7مسابقه 5بار 
بازنده باشد و 3بازی پشت سر هم شکست 
بخورد. شاید باورکردنی نباشد اما پرسپولیس 
مقابل خیبر و سیدمهدی رحمتی دبل شده 
و آمار گل های خورده این تیم هر روز بیشتر 
می شود بطوری که فعاً به صورت مشترک با 
چادرملو هفتمین خط دفاعی را از نظر تعداد 
گل خورده دارد آن هم در شرایطی که نیم فصل 

در این آیتم اول بود.
در چنین شرایطی می توان این سؤال را 
ح کرد که واقعاً در  به صورت جدی مطر
نیم فصل دوم چه بایی سر این تیم آمده که 

قدرت خروج از این وضعیت را ندارد؟
پرسپولیسی که در شش بازی پنج برد و یک 
تساوی داشت چطور به اینجا رسید؟ در اردوی 
قطر چه اتفاقی افتاد؟ نقل و انتقالات زمستانی 

چه چیزی به این تیم اضافه کرد؟
سؤالاتی از این دست بعد از هر شکست قطعاً 
ذهن هواداران پرسپولیس را پر کرده و البته به 
موازات آن بسیاری از کارشناسان، پیشکسوتان 
و هواداران همچنان درباره نقاط ضعف فنی 
این تیم حرف می زنند و به جزئیات فنی و 
مشکات مربوط به کمبود بازیکنان توانمند در 
برخی خطوط، تغییرات و البته نقل و انتقالات 

اشاره می کنند.
با وجود این جمعه شب و پس از شکست 
مشکات  از  دیگری  وجه  خیبر  مقابل 

پرسپولیس عیان شد. مشکلی که نه فنی 
است و نه می توان با جذب یکی دو بازیکن 
دیگر یا تغییرات بیشتر در ترکیب حلش 
کرد. این همان نکته ای است که اوسمار در 
کنفرانس خبری بعد از بازی روی آن انگشت 
گذاشت؛ فرو ریختن اعتماد بین باشگاه و 
تیم. اوسمار در حرف هایش روی این نکته 
تأکید داشت که با تصمیمات بعد از دیدار 
مقابل گل گهر و آن نامه ای که به صورت عمومی 
منتشر شد، دیوار اعتماد بین تیم و باشگاه 
فرو ریخته است. سرمربی پرسپولیس در حالی 
بخش عمده ای از صحبت های کنفرانسش را 
به این موضوع اختصاص داد که معمولاً به 
این موارد نمی پرداخت اما به نظر می رسد 
مسأله آن قدر بزرگ و بااهمیت بوده که او لازم 
دیده در این موقعیت حساس به آن بپردازد و 

بازش کند.
اوسمار در حالی این موضوع را بسط داد تا 
نشان دهد مشکل از کجا آب می خورد که 
مدیران باشگاه پرسپولیس بعد از جلسه 
هفته گذشته و ماجرای استعفایی که تکذیب 
شد، صراحتاً اعام کردند سرمربی تیم فقط 
ناراحت بوده که چرا او را در جریان موضوع 
نگذاشته اند و مشکلی وجود نداشته است. 
با این حال جمعه شب در کنفرانس خبری 
اوسمار مشخص شد مشکل فراتر از آن چیزی 
بود که مدیران باشگاه پرسپولیس به آن اشاره 
می کردند. مشکلی که از سوی آنها به وجود آمد 
و اجازه نداد تا شرایط در بازی با خیبر هم 

نرمال و آرام باشد.
هر چند همچنان می توان روی مشکات و 
ضعف های فنی پرسپولیس ایستاد و درباره 
نقش اوسمار در شکست های اخیر حرف زد 
اما به نظر می رسد آنچه امروز برای پرسپولیس 
خطرناک تر و نگران کننده تر خواهد بود همین 
فرو ریختن دیوار بی اعتمادی است. نکته ای 
که منجر شده تا سرمربی تیم با عبور از 
مشکات فنی صراحتاً به این موضوع اشاره 
کرده و بگوید اوضاع تیمش اصاً خوب نیست 
چون فضا، فضای مناسبی برای فکر کردن به 

مشکات فنی و حل آنها نیست.
واقعیت این است که در تیم های بزرگ هرگاه 
گسستی بین بازیکنان و کادرفنی یا اعضای تیم 
و باشگاه به وجود آمده شرایط بحرانی شده 
و این بحران خطرناک تر از نداشتن هافبک 
دفاعی یا مصدومیت هایی است که باعث 
شده دست اوسمار خالی باشد. در عین حال 
به نظر می رسد تا زمانی که مدیران کم تجربه 
پرسپولیس در جلسه ای با تمام اعضای تیم 
این تنش را کاهش نداده و آرامش برقرار 
نشود، شکست ها ادامه خواهد یافت و هفته 
به هفته اوضاع تیم در جدول بدتر می شود.

فرو ریختن دیوار اعتماد بین تیم و باشگاه

قدم آهسته پرسپولیس در تونل وحشت

س
ولی

سپ
 پر

گاه
اش

ت ب
سای

س: 
عک

خ اردوگاه سر

تعطیلی دوروزه تمرین
پرسپولیس جمعه شب در ورزشگاه پاس مقابل خیبر 
خرم آباد تن به شکست ۲بریک داد تا سرخ ها پنجمین 
شکست خود در دور برگشت را تجربه کنند. با این حال 
اوسمار ویرا سرمربی پرسپولیس تصمیم گرفت تمرینات 
تیم را به مدت دو روز تعطیل کند. به این ترتیب بازیکنان 
پرسپولیس طی روزهای شنبه و یکشنبه تمرینی نخواهند 
داشت و سپس مراحل آماده سازی خود را از روز دوشنبه 
آغاز می کنند. این در حالی است که پرسپولیس باید شنبه 
هفته آینده به مصاف ذوب آهن در اصفهان رفته و آخرین 
شانس های خود را برای ماندن در کورس قهرمانی زنده 
کند. اوسمار قبل تر هم معمولاً یک روز به شاگردانش 
استراحت می داد اما این بار فاصله 8روزه تا بازی بعد باعث 

شده تا دو روز تمرین تیمش را تعطیل کند.
 

نوجوانان در فینال سوپرکاپ میهمان شدند
سرخپوشان نوجوان پس از قهرمانی در لیگ برتر تهران، در 
دیدار نیمه نهایی سوپر جام، هفته گذشته تیم نوجوانان 
دوستی مهر را شکست دادند و راهی مرحله نهایی سوپرجام 
شدند. نوجوانان پرسپولیس در قرعه کشی میزبانی دیدار 
نهایی، میهمان تیم پیکان شدند. تیم نوجوانان پیکان 
هم در مرحله نیمه نهایی از سد استقال گذشت و حریف 
سرخپوشان نوجوان شد. دو تیم پرسپولیس و پیکان برای 
کسب عنوان قهرمانی سوپرجام نوجوانان تهران، امروز 
)یکشنبه( سوم اسفند ماه ۱۴۰۴ از ساعت۱۹ در ورزشگاه 
غدیر به مصاف هم می روند. گفتنی است، تیم های جوانان 
و نونهالان پرسپولیس نیز در فصل جاری، عنوان قهرمانی 

سوپرجام را کسب کردند.

 
باکیچ و  گرا محروم شدند

دو بازیکن خارجی پرسپولیس بازی بعدی این تیم مقابل 
ذوب آهن را از دست دادند.

مارکو باکیچ، هافبک دفاعی مونته نگرویی تیم پرسپولیس 
روز گذشته با دریافت کارت زرد جریمه شد تا به این ترتیب 
چهارمین اخطار این فصل را گرفته و بازی بعدی تیمش را 
نیز از دست بدهد. این بازیکن در فصل جاری در دو هفته 
نخست مقابل فجرسپاسی و سپاهان نیز اخطار گرفت تا به 
این ترتیب خیلی زود به حد نصاب بازیکنان محروم برسد و 
در دیدار برگشت برابر سپاهان نیز کارت زرد سوم را گرفت.

نکته مهم این است که پرسپولیس در دیدار با ذوب آهن 
دنیل  گرا را هم در اختیار نخواهد داشت تا در غیاب بازیکنان 
خارجی حداقل دو تغییر را در ترکیب داشته باشد. هرچند 
که باتوجه به نمایش پرسپولیس احتمال بروز تغییرات 
بیشتر هم وجود خواهد داشت.گرا که در نیم فصل دوم به 
پرسپولیس پیوسته از بازی با فولاد به ترکیب سرخ ها رسید 
و از هفته هجدهم تا بیست و دوم طی پنج مسابقه چهار 

کارت زرد گرفت تا به نوعی رکوردشکن باشد.

 
تشر پیروانی به بازیکنان پرسپولیس

دقیقه 3۲ مسابقه با خیبر و در حالی که بازی با نتیجه یک 
بر صفر به سود میهمان دنبال می شد، حسین پورحمیدی 
پس از صحنه ای روی زمین افتاد تا داور به او بابت اتاف 
وقت تذکر بدهد؛ این اقدام دروازه بان خیبر باعث شد 
نیمکت پرسپولیس بشدت معترض و فضای کنار زمین 
برای دقایقی متشنج شود. در این میان، افشین پیروانی 
با عصبانیت به کنار خط آمد و با جماتی تند، بازیکنان 
پرسپولیس را خطاب قرار داد. او اعتقاد داشت عملکرد 
ضعیف و دور از انتظار سرخپوشان باعث شده بازیکنان 
حریف به فکر مدیریت زمان بیفتند و جریان بازی را کنترل 
کنند؛ فریادهایی که البته نتیجه ای نداشت و پرسپولیس 
در ادامه نیز موفق به تغییر نتیجه بازی نشد. او خطاب به 
بازیکنان پرسپولیس گفت: »بی عرضه اید، بی عرضه اید 
که اینها )بازیکنان خیبر( هرکاری می خواهند در زمین 
می کنند.« جماتی که نشان از عصبانیت شدید مدیر تیم 

پرسپولیس از نمایش این تیم و بازیکنانش داشت.

 
رکورد ورزشگاه پاس هم خراب شد

پرسپولیسی ها تصور می کردند در ورزشگاه پاس قوامین 
پیروز خواهند شد چرا که این ورزشگاه برای آنها خوش یمن 
بود اما در این ورزشگاه شکستی دیگر را تجربه کردند. 
پرسپولیس در این فصل سه بار مقابل پیکان، سپاهان و 
چادرملو در ورزشگاه بدون تماشاگر پاس به میدان رفته 
بود که یک بار میهمان و دو بار میزبان بود. سرخ ها در هر 
سه مسابقه پیروز شده بودند و با رکورد صددرصدی پیروزی 
این فصل و پیروزی های فصول اخیر در این ورزشگاه مقابل 
تیم های مثل هوادار، پیکان و سایپا تصور می کردند باز هم 
در این استادیوم کوچک پیروز می شوند اما باخت به خیبر 

حتی این آمار خوب را هم از بین برد.

 
 اولین باخت خانگی 

و دبل شدن مقابل رحمتی
پرسپولیس همچنان در آمارهای منفی هر هفته شرایط 
بدتری پیدا می کند. پرسپولیس تا قبل از بازی با خیبر 
5 باخت در این فصل مقابل تیم های خیبر، فجر، فولاد، 
ملوان و گل گهر متحمل شده بود که همه خارج از تهران 
و در خانه حریفانش اتفاق افتاده بود اما این بار در تهران 
هم شکست خورد. شکست مقابل خیبر اولین باخت 
خانگی سرخ ها در این فصل بود تا آمار دوری از شکست 
در خانه نیز خراب شود. همچنین پرسپولیس مقابل 
خیبر دبل شد چرا که رفت و برگشت به این تیم باخت. 
در هر دو باخت سیدمهدی رحمتی سرمربی خیبر بود اما 
سرخ ها با هاشمیان و اوسمار به این تیم باختند. البته 
پرسپولیس خوش شانس است که فقط مقابل خیبر 
دبل شده و دیگر دبل نخواهد شد. همچنین دو بازی 
رفت و برگشت فصل قبل دو تیم با نتیجه دو بر یک به 
سود پرسپولیس تمام شده بود اما این فصل هر دو بازی 
را خیبر با همین نتیجه برد تا همه چیز در تقابل های لیگ 

برتری این دو تیم برابر شود.

هر چند 
همچنان 

می توان روی 
مشکلات و 

ضعف های فنی 
پرسپولیس 

ایستاد و 
درباره نقش 

اوسمار در 
شکست های 

اخیر حرف 
زد اما به نظر 

می رسد آنچه 
امروز برای 

پرسپولیس 
خطرناک تر و 

نگران کننده تر 
خواهد بود 
همین فرو 

ریختن دیوار 
بی اعتمادی 

است

ــت  ــ ــل خیبر پنجمین شکس ــ ــپولیس مقاب ــ پرس
ــاع در  ــ ــد تا اوض ــ ــل ش ــ ــل دوم را متحم ــ نیم فص
ــوان قهرمانی  ــ ــیدن به عن ــ جدول خراب تر و رس
ــد.  ــ ــش باش ــ ــک روی دور از دسترس ــ ــبیه ی ــ ش
ــی ها اندک امیدی  ــ هرچند همچنان پرسپولیس
ــدول نیز  ــ ــالای ج ــ ــه تیم های ب ــ ــه بقی ــ ــد ک ــ دارن
ــت بدهند اما واقعیت  ــ همین طور امتیاز از دس
ــپولیس آن قدر  ــ ــت که شرایط فنی پرس ــ این اس
ــد این  ــ ــه نظر می رس ــ ــه بعید ب ــ ــت ک ــ خراب اس
ــده نتایجی متفاوت  ــ ــای باقیمان ــ تیم در بازی ه

. بگیرد
 

تیمی‌که‌خوب‌نمی‌دود
ــا وقتی  ــ ــوپ را دارد ام ــ ــت ت ــ ــپولیس مالکی ــ پرس
ــی دوندگی  ــ ــدازه کاف ــ ــت به ان ــ صاحب توپ نیس
ــان می گویند بازیکنان  ــ ندارد. مربیان و کارشناس
ــدازه کافی دوندگی  ــ ــپولیس به ان ــ تیم فعلی پرس
ــأله باعث شده تا از تیم های  ــ ندارند و همین مس
رقیب و حتی حریفانی که ستاره تعیین کننده ای 
ندارد ضربه بخورند. یک بخشی از این به معضل 
ــود و  ــ ــنی بالای تیم مربوط می ش ــ به میانگین س
ــام بازیکنان ترکیب  ــ ــه تقریباً تم ــ باتوجه به اینک
ــاید طبیعی باشد.  ــ ــال دارند ش ــ اصلی بالای 3۰س
ــی دو بازیکن مثل  ــ ــای اخیر یک ــ ــه در بازی ه ــ البت
ــرات  ــ ــوان نف ــ ــری به عن ــ ــودی و معامله گ ــ محم
ــیده اند اما  ــ ــی رس ــ ــه ترکیب اصل ــ ــال ب ــ زیر ۲3س
ــاداب تر و دونده تر  ــ ــی ش ــ ــه تیم ــ ــیدن ب ــ  برای رس

کافی نیست.

 هافبک‌هایی‌که‌توپ‌نمی‌گیرند
ــده و درگیرانه  ــ ــپولیس دون ــ ــدر که پرس ــ همان ق
ــری از توپگیری و  ــ ــاً خب ــ ــد طبیعت ــ ــازی نمی کن ــ ب
ــا در این  ــ ــت ی ــ ــری توپ از حریف نیس ــ بازپس گی
ــا دو هافبک  ــ ــپولیس ب ــ ــم ضعف دارند. پرس ــ آیت
ــدام ذاتاً هافبک  ــ ــی بازی می کند که هیچ ک ــ میان
ــری از  ــ ــپولیس خب ــ ــتند. در پرس ــ ــی نیس ــ دفاع
ــت  ــ ــری در میانه میدان نیس ــ ــکل زدن و توپگی ــ ت
ــروش یا  ــ ــرلک، س ــ ــی مثل باکیچ، س ــ و بازیکنان
ــف را خراب  ــ ــوپ حری ــ ــدرت ت ــ ــو به ن ــ خدابنده ل
ــن مقابل پس می گیرند.  ــ کرده یا توپ را از بازیک
ــأله باعث شده تیم در ضدحمات و  ــ همین مس
ــد. اتفاقی  ــ ــریع رقبا آسیب پذیر باش ــ حمات س

ــهود بود. ــ ــه در گل دوم خیبر مش ــ ک
 

دنیل‌‌گرا‌دقیقاً‌چکار‌می‌کند؟
ــپولیس در  ــ ــد پرس ــ ــای ناکارآم ــ ــی از خریده ــ یک
ــه دنبال  ــ ــت ک ــ ــرا بوده اس ــ ــل  گ ــ ــل دنی ــ نیم فص
ــه خوب  ــ ــرا ن ــ ــت.  گ ــ ــاده ترین کارهاس ــ ــام س ــ انج
ــت.  ــ ــتحکم اس ــ ــه در دفاع مس ــ ــوذ می کند ن ــ نف
ــتباه  ــ ــد و کم اش ــ ــو نده ــ ــوپ را ل ــ ــعی دارد ت ــ او س
ــاز حمله  ــ ــی هم در ف ــ ــچ کار مثبت ــ ــد اما هی ــ باش
ــه جناح  ــ ــی ب ــ ــع تکان ــ ــد و در واق ــ ــام نمی ده ــ انج
ــی با  ــ ــکاری مثبت ــ ــت. او هم ــ ــداده اس ــ ــت ن ــ راس
ــال ها  ــ ــود ندارد و در ارس ــ ــت خ ــ هافبک روی دس
ــه به نظر  ــ ــا جایی ک ــ ــت ت ــ ــم ضعیف بوده اس ــ ه
می رسد، محرومیتش در بازی بعدی و بازگشت 
ــرخ ها تمام  ــ ــود س ــ ــه س ــ ــه ترکیب ب ــ ــه ب ــ  براجع

خواهد شد.
 

پورعلی‌گنجی،‌پاشنه‌آشیل‌خط‌دفاع
ــل غالباً  ــ ــه این فص ــ ــی ک ــ ــی پورعلی گنج ــ مرتض

ــین بوده بعد از مصدومیت کنعانی  ــ نیمکت نش
ــید اما در بیشتر بازی هایی  ــ به ترکیب اصلی رس
ــی ارائه کرده  ــ ــدان رفته نمایش ضعیف ــ که به می

است. 
ــرد  ــ ــوب کار ک ــ ــی خ ــ ــه در انزل ــ ــی ک ــ پورعلی گنج
ــر نمایش  ــ ــر و به خصوص خیب ــ ــل گل گه ــ مقاب
ــل  ــ نیم فص در  او  ــت.  ــ داش ــی  ــ ضعیف ــیار  ــ بس
ــتباه فردی  ــ ــم اش ــ ــرده و ه ــ ــت ک ــ ــاً اف ــ دوم کام
ــد هم  ــ ــا می مان ــ ــا ج ــ ــم در کورس ه ــ ــد ه ــ می کن
ــتباه  ــ ــخت تصمیمات اش ــ ــای س ــ در موقعیت ه
ــی برای  ــ ــت چه اتفاق ــ ــخص نیس ــ می گیرد. مش
ــه در هفته های  ــ ــه افتاده ک ــ ــن بازیکن باتجرب ــ ای
ــده  ــ ــیل خط دفاع ش ــ ــر تبدیل به پاشنه آش ــ اخی

. ست ا

 سردرگمی‌و‌بی‌برنامگی‌در‌زمان‌حمله
ــپولیس در بازی با خیبر در 67درصد زمان  ــ پرس
ــا به ندرت  ــ ــت ام ــ ــابقه توپ را در اختیار داش ــ مس

ــد. ــ ــق به خلق موقعیت گل می ش ــ موف
ــپولیس در نیمه نخست سه موقعیت و در  ــ پرس
ــاخت که یکی از  ــ ــه موقعیت س ــ نیمه دوم نیز س
ــت که در یک سوم  ــ آنها گل شد اما مشخص اس
ــازد،  ــ ــانس گل بس ــ ــن برای اینکه ش ــ ــی زمی ــ پایان
ــردرگمی در بیشتر  ــ مشکات عمده دارد. این س
ــوده چراکه  ــ ــهود ب ــ ــل مش ــ ــن فص ــ ــای ای ــ بازی ه
ــان تعیین کننده  ــ ــم فاقد بازیکن ــ معمولاً این تی
ــاق و تعیین کننده  ــ ــه خ ــ ــتند یا آنهایی ک ــ هس
ــد و تغییرات حین  ــ ــی ندارن ــ ــتند، فرم خوب ــ  هس

ــر نمی دهد. ــ ــرایط را تغیی ــ بازی هم ش

همه عوامل رقم خوردن افتضاح تاریخی
دوندگی پایین، بی برنامه در حمله

اوسمار ویرا در بازی با خیبر تصمیمات جالبی 
گرفت که البته منجر به تغییر شرایط نشد. او 
به بیفوما و عالیشاه در ترکیب اصلی میدان 
داد آن هم در شرایطی که هر دو بازیکن مدتی 
طولانی از ترکیب دور بودند. بیفوما بعد از بازی 
هفته شانزدهم مقابل فجر حتی روی نیمکت 
هم ننشسته بود. عالیشاه که در بازی با فولاد 
مصدوم شد در بازی های قبل در فهرست 

مسابقات قرار نداشت.
عالیشاه و بیفوما هافبک های راست و چپ 
اما به نظر  پرسپولیس مقابل خیبر بودند 
می رسید فرم بدنی و فنی آنها صددرصد نیست 
و هر دو نفر هم تعویض شدند. همچنین اوستون 
اورونوف که به خاطر مشکلات کمر مدتی با تیم 
تمرین نکرده بود در کمال تعجب به لیست 
پرسپولیس رسید و در نیمه دوم هم به میدان 
رفت تا شرایط را تغییر دهد اما اصلاً آماده 
نبود. اورونوف تقریباً در تمام نفوذها و حرکات 
پا به توپش ناموفق بود تا ثابت شود تصمیم 
به میدان دادن به او در شرایطی که فرم بدنی 
خوبی ندارد یا اینکه می ترسد دوباره مصدوم 

شود، تصمیم درستی نبوده است.
به نظر می رسد، اوسمار در شرایط سخت و 
تنگنایی که قرار گرفته در مورد میدان دادن به 
این بازیکن و استفاده از عالیشاه و بیفوما دیگر 
در ترکیب اصلی احساسی تصمیم گرفته است 
که طبیعتاً هیچ کدام از این تصمیمات نتوانست 
تغییری در شرایط دهد و تیمش دوباره باخت.

 

تصمیمات احساسی اوسمار به نفع خیبر

عالیشاه، بیفوما و اورونوف 
آماده نبودند

ــپولیس با ارائه یک نمایش ناامیدکننده دیگر  پرسـ
ــم عمیق تر و  ــن تیـ ــران در ایـ ــا بحـ ــم باخت تـ ــاز هـ بـ

ــود. ــر شـ نگران کننده تـ
ــل دیدار  ــای اخیر مثـ ــی بازی هـ ــه در برخـ ــرخ ها کـ سـ
ــته  ــل قبولی برجای گذاشـ ــبتاً قابـ ــا ملوان آمار نسـ بـ
ــرایط  ــابقه هم به لحاظ آماری شـ ــد در این مسـ بودنـ
ــد در حد  ــه ارائه کردنـ ــتند اما کیفیتی کـ ــدی نداشـ بـ
ــک باخت دیگر  ــابقه نبود و با یـ ــن مسـ ــروزی در ایـ پیـ

ــفناکی را تجربه می کنند. ــرایط اسـ شـ

ــتر دیدارهای این  ــپولیس در این بازی مثل بیشـ پرسـ
ــرخ ها  ــت. سـ ــت توپ را در اختیار داشـ ــل مالکیـ فصـ
ــت 8۴.۴درصدی  ــا دقـ ــابقه 66۰پاس بـ ــول مسـ در طـ
ــته  ــاده 67درصدی داشـ ــت فوق العـ ــد تا مالکیـ دادنـ
ــاس و مالکیت  ــط ۲۹۲پـ ــا فقـ ــر بـ ــا خیبـ ــند امـ باشـ
ــا بار دیگر  ــد تـ ــابقه برنده شـ ــدی در این مسـ 33درصـ
ــرای برتری  ــت بالاتر اصاً دلیلی بـ ــود مالکیـ ثابت شـ

ــت. ــابقه فوتبال نیسـ در یک مسـ
ــود به طوری که  ــابقه بـ ــن تر این مسـ خیبر تیم خشـ

ــپولیس ۹خطا.  تیم رحمتی ۱5خطا انجام داد و پرسـ
ــار کارت زرد  ــان خیبر 5بـ ــار سبزپوشـ ــق این آمـ مطابـ
ــپولیس حتی  ــی ها دوبار. پرسـ گرفتند و پرسپولیسـ
ــت و در  در نبردهای تن به تن هم برتری کوچکی داشـ
ــد به ۴8.۴درصد بالاتر از حریفش  این آیتم 5۱.6درصـ
ــد. بود اما حتی این برتری هم باعث پیروزی اش نشـ
ــه 5تا از آنها  ــوت زد کـ ــپولیس ۱۲شـ در فاز حمله پرسـ
ــمار امید گل ۱.۲5  ــل چهارچوب بود اما تیم اوسـ داخـ
ــوت که  ــم خیبر با ۱۱شـ ــی که تیـ ــرد در حالـ ــت کـ را ثبـ

ــد گل ۱.56  ــوب بود به امیـ ــا داخل چهارچـ ــا از آنهـ 5تـ
ــر ۲گل زد و در نهایت پیروز از  ــن آمار خیبـ ــید. با ایـ رسـ
ــپولیس هم به گونه ای  زمین بیرون آمد اما آمار پرسـ
ــت  ــاید بتوان گفت می توانسـ ــه در نهایت شـ ــود کـ بـ
ــت یابد. در مجموع کیفیتی  ــاوی دسـ حداقل به تسـ
ــه اندازه  ــابقه ارائه کرد بـ ــپولیس در این مسـ ــه پرسـ کـ
ــد این  ــان به نظر می رسـ ــود و همچنـ ــب نبـ ــرد جالـ بـ
ــده  ــددی دارد که باعث شـ ــی متعـ ــم ایرادهای فنـ تیـ

ــه نگیرد. تا نتیجـ

مالکیت توپ پرسپولیس همچنان بی فایده
آمار تیم مرد برزیلی برای پیروزی کافی نیست

برش

‌تغییرات‌نیست اوسمار‌می‌ماند،‌خبری‌از
ــپولیس  ــایعاتی درباره تغییرات در کادرفنی پرسـ ــر و تداوم ناکامی ها اخبار و شـ ــپولیس مقابل خیبـ ــت پرسـ ــق انتظار بعد از شکسـ  مطابـ
ــوی دیگر بخش  ــدیم ادامه می دهیم. از سـ ــازی گفته بود اگر برنده شـ ــمار خودش قبل از این بـ ــید به خصوص اینکه اوسـ ــوش رسـ ــه گـ بـ
ــپولیس برمی گشت  ــگاه پرسـ ــمار در کنفرانس بعد از دیدار مقابل خیبر به تقابل اخیرش با مدیریت باشـ عمده ای از صحبت های اوسـ
ــته  ــتانی رضایت نداشـ ــت و حتی از روند نقل و انتقالات زمسـ ــگاه عصبانی اسـ ــان داد که از تصمیمات اخیر مدیران باشـ و او به وضوح نشـ

است.
ــپولیس را  ــرات در کادر فنی پرسـ ــأله احتمال تغییـ ــید که همین مسـ ــمار این طور به نظر می رسـ ــی و عصبانیت اوسـ ــراز ناراحتـ ــد از ابـ بعـ
ــأت مدیره و  ــگاه گفت: مجموعه هیـ ــخنگوی این باشـ ــپولیس سـ ــرمربی پرسـ ــد کرد اما بلافاصله بعد از صحبت های سـ ــدید خواهـ تشـ
ــد بدون اینکه درباره  ــتانی باید در تیم جا بیفتنـ ــمار حمایت می کنند. او ضمن تأکید بر اینکه خریدهای زمسـ ــاً از اوسـ ــل حتمـ مدیرعامـ
ــم خواهد بود  ــمار تا آخر فصل در تیـ ــی بزند، تأکید کرد: اوسـ ــرخ ها حرفـ ــی گل محمدی برای حضور روی نیمکت سـ ــودن یحیـ ــه بـ گزینـ

ــرای تغییر نداریم. و تصمیمی بـ
ــلاً قصد ایجاد  ــپولیس فعـ ــگاه پرسـ ــت که مدیران باشـ ــی حکایت از این داشـ ــانه های ورزشـ ــروز نیز اخبار خبرگزاری ها و رسـ ــح دیـ از صبـ
ــت: برخلاف شایعات، هیأت مدیره و مدیران باشگاه پرسپولیس فعلاً هیچ تصمیمی  ــنیم دیروز نوشـ تغییرات در کادرفنی را ندارند. تسـ
ــپولیس قصد دارند با هماهنگی  ــگاه پرسـ ــمار ویرا ندارند. ظاهراً مدیران باشـ برای اعمال تغییر در کادرفنی و یا دادن اولتیماتوم به اوسـ
ــرد. بعد از آن  ــی حمایت خواهند کـ ــان از این مربی برزیلـ ــران امتحان کنند و همچنـ ــرای برون رفت از بحـ ــای دیگر را بـ ــمار راه هـ ــا اوسـ بـ
ــمار  ــت از اوسـ ــنبه به صراحت اعلام کرده اسـ ــه صبح روز شـ ــب و همچنین در جلسـ ــدادی جمعه شـ ــر داد: حـ ــم خبـ ــر هـ ــزاری مهـ خبرگـ
ــپولیس به  ــد داد. مدیرعامل پرسـ ــرمربی کارش را ادامه خواهـ ــوان سـ ــه ای به عنـ ــل با هر نتیجـ ــا پایان فصـ ــد و او تـ ــت می کنـ ــرا حمایـ ویـ
ــد  ــث افزایش تنش در رختکن تیم خواهد شـ ــر از هزینه هایی که دارد باعـ ــه تغییری صرف نظـ ــت، هرگونـ ــره اعلام کرده اسـ ــأت مدیـ هیـ

ــان را بزند. ــرمربی خارجی شـ ــتقلال قید همکاری با سـ ــگاه اسـ ــد همچون همتایان خود در باشـ و نمی خواهـ

گزارش یک

محمد قراگزلو
خبر نگار
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استقلال

19:00
 مس رفسنجان-استقلال

اردوگاه آبی

 حاشیه سازی خسرو حیدری 
برای استقلال!

در حالی که حواشی مربوط به انتخاب جانشین 
ریکاردو ساپینتو همچنان اطراف استقلال ادامه 
دارد، یک اتفاق غیرمنتظره فضای این تیم را 

ملتهب تر کرد.
 طبق تصمیم باشگاه قرار بود روز گذشته وریا 
غفوری به عنوان مسئول فنی موقت، تمرینات 
استقلال را زیر نظر بگیرد تا در این مقطع 
حساس، تیم با آرامش بیشتری کار خود را دنبال 
کند و برای بازی با مس رفسنجان آماده شود. با 
این حال، خسرو حیدری که در کادر فنی حضور 
دارد، پس از اطلاع از این تصمیم، از حضور در 
تمرینات خودداری کرد و به نوعی قهر خود را 

نشان داد. 
این واکنش ناگهانی در شرایطی رخ داد که 
استقلال بیش از هر زمان دیگری به ثبات و 
همدلی نیاز دارد. رفتار حیدری پرسش هایی 
را درباره رویکرد او در این مقطع حساس به 

وجود آورد.
 بسیاری این سؤال را مطرح می کنند که وقتی 
قرار است مسئولیت فنی صرفاً به شکل موقت 
واگذار شود، اختلاف بر سر نام سرمربی موقت 
چه توجیهی دارد؟ در شرایط فعلی، اولویت 
استقلال بازگشت آرامش به تیم است؛ موضوعی 
که با چنین حاشیه هایی بیش از پیش تحت 

تأثیر قرار می گیرد.
 

 بازتاب برکناری ساپینتو
 در نشریات پرتغالی

دو نشریه معتبر پرتغالی، A Bola و Record در 
گزارش هایی جداگانه به موضوع برکناری ریکاردو 
ساپینتو از هدایت استقلال پرداخته اند. این دو 
رسانه با اشاره به شرایط خاص و بحرانی اخیر در 
ایران تأکید کرده اند که ساپینتو تنها عضو خارجی 
استقلال بود که در بحبوحه ناآرامی ها و وضعیت 
جنگی کشور، تصمیم گرفت در ایران بماند و تیمش 
را ترک نکند؛ موضوعی که از نگاه مطبوعات پرتغال، 
نشانه تعهد حرفه ای او به قرارداد و بازیکنانش بوده 
است. در مقابل، این نشریات به مشکلات مدیریتی 
نیز اشاره کرده  و نوشته اند رئیس باشگاه از زمان 
بروز وضعیت اضطراری، تماس منظمی با تیم 
نداشته و پرداخت حقوق بازیکنان و اعضای کادر 
فنی با تأخیر یا حتی عدم پرداخت همراه بوده 
است. ظاهراً نشریات پرتغالی نیز به این موضوع پی 
برده اند که برکناری ساپینتو از استقلال شگفت آور 
بوده، درست مانند نشریات ایرانی که متفق القول 
ساپینتو را در این برهه شایسته برکناری از استقلال 
ندانستند اما به هر حال تصمیمی بود که از سوی 

مدیران باشگاه استقلال اتخاذ شد.
 

بختیاری زاده از تیم امید هم 
پیشنهاد دارد

اظهارات حجت کریمی عضو هیأت رئیسه 
شاید  می دهد  نشان  فوتبال  فدراسیون 
بختیاری زاده به استقلال نزدیک است اما 
مشکل این است که فدراسیون فوتبال هم قصد 

استخدام این مربی را دارد.
 کریمی با تمجید از رفتار حرفه ای بختیاری زاده 
گفت: »در مورد سهراب این را بگویم که با وجود 
رفتار بدی که فصل گذشته با او انجام دادند، 
هیچ حرفی علیه باشگاه به زبان نیاورد و هرگز 
مصاحبه ای علیه تیم یا مربی بعدی یا بازیکنان 
انجام نداد که این موضوع نجابت و شخصیت 
او را نشان می دهد؛ چیزی که همه آدم ها از آن 

برخوردار نیستند.«
 او همچنین اعلام کرد: »آن طور که من می دانم 
فدراسیون فوتبال هم سهراب را به عنوان یکی از 
گزینه های هدایت تیم امید در نظر دارد و با وی 
صحبت کرده است.« با توجه به این شرایط، 
اگر استقلال قصد جذب بختیاری زاده را داشته 
باشد، احتمالاً باید با فدراسیون هماهنگی های 
لازم را انجام دهد. از سوی دیگر، این احتمال 
نیز وجود دارد که سهراب حضور در تیم امید را 

دهد. ترجیح 
 

ح شدن   انتقاد از مطر
نام گل محمدی برای استقلال

نام یحیی  شاهین بیانی از اینکه می بیند 
گل محمدی برای مربیگری در استقلال مطرح 
شده شگفت زده است و این واکنش را نشان 
می دهد: »در کمال احترام باید بگویم استقلال 
در خانواده خود آنقدر مربی خوب دارد که 
نیازی به مطرح شدن نام یحیی گل محمدی 
به عنوان یکی از گزینه های جانشینی ریکاردو 

نباشد. ساپینتو 
 گل محمدی این فصل در فولاد موفق نبود و الان 
خودش یکی از گزینه های جانشینی اوسمار ویرا 
محسوب می شود بنابراین اصلاً نباید به شایعه 
حضورش در استقلال دامن بزنیم و قطعاً خود 
آقای یحیی هم آنقدر باهوش است که به سمت 

نیاید.« استقلال 

در چنین 
شرایطی بیش 

 از هر چیز
این بازیکنان 

 هستند
  که باید

  بار اصلی را
 به دوش 

بکشند

استقلال در حالی امشب ساعت 
۱۹:00 در رفسنجان به میدان می رود 
که فضای اطراف این تیم آکنده از 
ابهام و نگرانی است. دیدار مقابل 
مس رفسنجان برای آبی ها تنها 
یک مسابقه سه امتیازی نیست؛ 

این بازی می تواند نقطه عطفی 
برای عبور از بحران یا فرو رفتن در 
حاشیه های عمیق تر باشد. مس 
که در قعر جدول قرار دارد، طی 
هفته های اخیر با کسب نتایج 
امیدوارکننده بار دیگر به بقا در 
لیگ امیدوار شده و با انگیزه ای 
مضاعف برابر استقلال صف آرایی 

خواهد کرد.
در سوی مقابل، استقلال پس از 
تصمیم ناگهانی مدیران باشگاه برای 
برکناری ریکاردو ساپینتو با شوکی 
مدیریتی مواجه شد؛ تصمیمی که 

همچنان درباره آن بحث و نقد 
فراوان وجود دارد. پرسش اصلی 
این است که آیا بازیکنان استقلال 
می توانند ذهن خود را از حواشی 
جدا کرده و با تمرکز کامل وارد 
میدان شوند؟ از دست دادن امتیاز 
در این مقطع، فاصله با رقبا را 
افزایش می دهد و فشار روانی را 

دوچندان خواهد کرد.
 

نقش وریا غفوری و 
مسئولیت پذیری بازیکنان

یک روز پیش از مسابقه، تمرینات 

استقلال زیر نظر وریا غفوری برگزار 
شد؛ چهره ای که موقتاً مسئولیت 
فنی تیم را بر عهده گرفته است. 
در چنین شرایطی بیش از هر چیز، 
این بازیکنان هستند که باید بار 
اصلی را به دوش بکشند. استقلال 
اگر می خواهد از این پیچ سخت 
غ از اینکه چه  عبور کند، باید فار
کسی روی نیمکت می نشیند، با 
ذهنی آماده و روحیه ای جنگنده پا 

به زمین بگذارد.
در سوی دیگر میدان، مجتبی 
جباری هدایت مس را بر عهده 

دارد؛ مربی ای که فصل گذشته 
روی نیمکت استقلال نشست و 
حالا انگیزه های شخصی و حرفه ای 
زیادی برای موفقیت مقابل تیم 
سابقش دارد. مس برای فرار از 
منطقه سقوط می جنگد و استقلال 
برای نزدیک شدن به صدر جدول؛ 
بنابراین تساوی برای هیچ کدام 

رضایت بخش نخواهد بود.
 

 خارجی های استقلال
 ناجیان احتمالی شب رفسنجان

در این میان، نقش بازیکنان خارجی 
تعیین کننده  می تواند  استقلال 
منیر  چون  چهره هایی  باشد. 
رستم  آسانی،  یاسر  الحدادی، 
آشورماتوف و آنتونیو آدان حالا بیش 
از هر زمان دیگری باید کیفیت خود 
را نشان دهند. استقلال پس از دو 
شکست آسیایی نیازمند بازگشت به 
لیگ با چهره ای متفاوت است و این 
بازیکنان می توانند با تجربه و توان 
فنی شان نقش ناجی را ایفا کنند.

آدان در چهارچوب دروازه باید ثبات و 
اطمینان را به خط دفاع بازگرداند، 
آشورماتوف می تواند نظم دفاعی 
را تقویت کند و در فاز هجومی، 
الحدادی و آسانی قادرند با خلاقیت 
و قدرت تمام کنندگی شان قفل 

دفاع مس را بشکنند.
 

 تغییرات ترکیب
 ضرورت اجتناب ناپذیر

انتظار می رود استقلال با ترکیبی 
متفاوت از دروازه تا خط حمله به 
میدان برود. تغییرات تاکتیکی 
و نفراتی نه یک انتخاب، بلکه 
است.  اجتناب ناپذیر  ورتی  ضر
اگر تیم با همان ساختار متزلزل 
بازی های اخیر ظاهر شود، بحران 
عمیق تر خواهد شد و حتی تساوی 
نیز کمکی به خروج از فشارها 

. نمی کند
استقلال برای عبور از این مرحله 
نیازمند اتحاد درون تیمی، تمرکز 
کامل و نمایش شخصیتی قهرمانانه 
است. بازی امشب فقط درباره سه 
امتیاز نیست؛ درباره بازگرداندن 
اعتماد، آرامش و اثبات این نکته 
است که تیم می تواند بدون توجه 

به حواشی، در زمین پاسخ دهد.
پیروزی در بازی امشب استقلال 
حفظ  ن  عیا مد جمع  ر  د ا  ر
خواهد کرد و به واسطه بازی 
روی  پیش  که  عقب افتاده ای 
آینده را  آبی ها است می شود 
روشن تر تصویر کرد اما به شرط 
آنکه درون استقلال از هم نپاشد 
و تیم دچار بحران بیشتر نشود 
و بازیکنان و کادر فنی با اتحاد 
فوق العاده گام به میدان بگذارند.

آبی ها به دنبال صدرنشینی، میزبان به دنبال بقا

زد و خورد شبانگاهی در کویر
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ترکیب احتمالی استقلال مقابل مس
برای دیدار مقابل مس رفسنجان، ترکیب احتمالی استقلال با تغییراتی 
همراه خواهد بود. در چهارچوب دروازه به احتمال فراوان آنتونیو آدان قرار 
می گیرد تا با تجربه خود به خط دفاع آرامش بدهد. در قلب خط دفاع، 
رستم آشورماتوف در کنار سامان فلاح شانس بالایی برای حضور دارند، 

هرچند عارف آقاسی نیز گزینه ای جدی محسوب می شود.
در خط میانی، روزبه چشمی کنار امیرمحمد رزاقی نیا بازی خواهد کرد. 
جلوتر از آنها یاسر آسانی و منیر الحدادی به میدان می روند و احتمالاً 
یکی از میان علیرضا کوشکی یا محمدحسین اسلامی ترکیب را کامل 
می کند. در خط حمله نیز یکی از میان داکنز نازون یا سعید سحرخیزان 
به میدان خواهد رفت. باید دید این ترکیب چه دستاوردی برای آبی ها 

خواهد داشت.

ریکاردو ساپینتو  نتایج کسب شده 
سرمربی استقلال در هفته های اخیر 
باعث شد تا مدیران باشگاه این مربی 
از  را کنار بگذارند. حذف  پرتغالی 
رقابت های آسیایی که از اولویت های 

اصلی فصل جاری بود، نارضایتی 
هواداران و مدیریت باشگاه را در پی 
داشت. در این بین صحبت هایی در 
خصوص حضور سهراب بختیاری زاده 
روی نیمکت مربیان این باشگاه به 
گوش می رسد و به نظر می رسد آبی ها 
در ادامه مسیر با این مربی در مسابقات 

حاضر خواهند شد.
ایمان عالمی، پیشکسوت استقلال در 

این خصوص به »ایران ورزشی« گفت: 
»همه ما می دانیم که این فراز و نشیب 
در استقلال بود و با وجود اینکه باشگاه 
در فصل جاری خرید های خوبی داشته 
و بازیکنان خوبی به تیم پیوستند. 
بازیکنان کنونی ۹5 درصد از گزینه های 
ساپینتو بود، بازیکنان خارجی باکیفیت 
که البته یک یا دو بازیکن خارجی 
استقلال کیفیت لازم را ندارند و جنپو 
و نازون چنگی به دل نمی زنند اما 
سایر بازیکنان توانمند هستند و تا به 
اینجا توانستند کیفیت خوب شان را 

نشان دهند.«
او افزود: »استقلال فصل را با فراز و 
نشیب آغاز کرد و با وجود این امید 
می رفت که این تیم در لیگ 2 آسیا و 
همچنین لیگ برتر به جام قهرمانی 
دست یابد که البته این اتفاق نیفتاد و از 
آسیا حذف شد. قبل از بازی با سپاهان 
بود که هواداران و مدیران باشگاه نگران 
بودند و شرایط به هم ریخته بود و 
تیم نتایج یکسانی کسب نمی کرد، با 

وجود اینکه بازیکنان بسیار خوبی در 
تیم داشتیم. بازی با سپاهان خوب 
بود و دو تیم بازی خوبی ارائه دادند و 
این موضوع باعث شد تا نیم فصل را 

با پیروزی تمام کنیم.«
این پیشکسوت استقلال این گونه 
به صحبت های خود ادامه داد: »در 
به ساپینتو  نیم فصل دوم مدیران 
اعتماد کردند و او در تیم ماند. در 
نیم فصل دوم هم استقلال فراز و 
نشیب زیادی داشت و لیگ آسیا را هم 
از دست دادیم. مدیران استقلال با 
توجه به حضور تیم در کورس قهرمانی 
لیگ برتر تصمیم گرفتند تا تغییر ایجاد 
کنند تا تیم بتواند صدر جدول را حفظ 
کند و به قهرمانی در لیگ برتر دست 
یابد. اتفاق خاصی نیفتاده و در این 
مقطع مربیان ایرانی می توانند تیم را 
هدایت کنند چون اگر قرار به حضور 
مربی خارجی است، زمانبر است و تیم 

نباید زمان را از دست بدهد.«
عالمی در خصوص شرایط مشابه 

م  عد و  لیس  پرسپو با  ل  ستقلا ا
کناره گیری اوسمار و همچنین تمرکز 
تاجرنیا برای حضور در شورای شهر 
تصریح کرد: »هر تیمی شرایط خاص 
خودش را دارد و ما به تیم نزدیک 
نیستیم که ببینیم مدیران چه برنامه ای 
برای تیم دارند اما کلاً نتایج کسب 
شده هم برای هواداران و هم مدیران 
استقلال جذاب نبود، این تغییر ایجاد 
شد، اخراج ساپینتو طبیعی است. 
حضور  باشگاه  در  همیشه  تاجرنیا 
داشت. به هرحال این اتفاق افتاد و در 
حال حاضر تیم به وریا غفوری سپرده 
شده است که البته او از فوتبال دور 
نیست و فوتبالی است. باید همه دست 
به دست هم دهند تا استقلال از این 
مقطع گذر کند تا تصمیم بهتری برای 

سرمربی استقلال گرفته شود.«
او بیان داشت: »ساپینتو برای دومین 
بار بود که هدایت تیم را برعهده گرفت 
و باید برای بار دوم تصمیمات بهتری 
گرفته شود. مدیران استقلال با توجه 

به شناخت این مربی از لیگ برتر به 
سراغ او رفتند و او را به ایران آوردند 
اما تاکتیک های ساپینتو از ابتدای 
فصل کارساز نبود و او نتوانست تیم 
را به موفقیت برساند، ضمن اینکه در 
طول فصل تعویض های اشتباه را از او 
زیاد دیدیم، تعویض هایی که منجر به 
ناکامی تیم شد و این موضوعات باعث 
شد تا استقلال شرایط خوبی نداشته 

باشد و نتیجه نگیرد.«
این پیشکسوت استقلال در پاسخ 
به این سؤال که آیا برکناری ساپینتو 
می تواند شوک مثبتی برای تیم باشد؟ 
افزود: »استقلال بازیکنان بزرگی دارد؛ از 
روزبه چشمی گرفته تا بازیکنان جوان 
تیم مثل سحرخیزان. به نظرم استقلال 
با فردی که اشراف کاملی از لیگ برتر 
و تیم داشته باشد، می تواند موفق 
شود. ضمن اینکه صحبت از سهراب 
بختیاری زاده برای حضور بر نیمکت تیم 
است و او کاملاً اشراف دارد و به نظرم 

می تواند مثمرثمر باشد.«

ماجرای حضور و جدایی ریکاردو 
نمونه ای  استقلال  در  ساپینتو 
واضح از یک »خوش استقبالی و 
بدبدرقگی« در فوتبال ایران است؛ 
داستانی که با تحسین و امید آغاز 
شد اما با دلخوری و بی اعتمادی 

پایان رسید. به 
یادمان نمی رود روزی را که ساپینتو 
با  ابهام ها  و  بحران ها  اوج  در 
استقلال قرارداد بست. در شرایطی 
که کشور با محدودیت های پروازی 
و فضای ناپایدار روبه رو بود، او 
بلکه  نکرد  نه تنها عقب نشینی 
طبق برخی روایت ها حتی اعلام 
کرده بود حاضر است به صورت 
زمینی خود را به ایران برساند. 
هرچند در نهایت با باز شدن 
پروازها از طریق هوایی وارد تهران 
شد و در فرودگاه امام خمینی)ره( 
مورد استقبال قرار گرفت، اما 
همان روحیه و تعهد اولیه باعث 
شد بسیاری او را تحسین کنند. 
برایش فرش قرمز پهن شد و قرار 
بود در فضایی صمیمی و حرفه ای 
کارش را آغاز کند تا شاید استقلال 
این بار با دستان او قهرمان شود.
اما خیلی زود مشکلات یکی پس از 
دیگری نمایان شد؛ از چالش های 
قراردادی و جدایی های ناخواسته 
گرفته تا مصدومیت های پیاپی 

بسته شدن  از همه،  و مهم تر 
پنجره نقل وانتقالات. تیمی که 
در نیم فصل امکان تقویت اصولی 
نداشت، ناچار شد با کمبودها 
کنار بیاید. برخی خریدها نیز در 
حد و اندازه نام استقلال نبودند 
و همین موضوع فشار را روی کادر 
فنی دوچندان کرد. با این حال، 
تمام این مسائل را نمی توان صرفاً 

به حساب سرمربی نوشت.
حذف از رقابت های آسیایی بدون 
تردید ناکامی بزرگی بود، اما در 
لیگ برتر استقلال همچنان در 
کورس قهرمانی قرار دارد و حتی 
این فرصت پیش رو است  که 
با یک پیروزی به صدر جدول 
بازگردد. اما درست در همین 
مقطع حساس، باشگاه تصمیم 
به برکناری ساپینتو گرفته است؛ 
تصمیمی ناگهانی که نه تنها افکار 
عمومی را غافلگیر کرد بلکه خود 
سرمربی پرتغالی را نیز وادار به 
واکنش رسانه ای و ابراز تأسف 

کرد. عمیق 
اگر منصفانه نگاه کنیم، بحران های 
استقلال فقط به نیمکت ختم 
نمی شود. از ماجرای فسخ ناگهانی 
قرارداد اندونگ گرفته تا پرونده 
منتظر محمد و سایر بی نظمی های 
مدیریتی، همگی نشان می دهد 

آن  از  عمیق تر  مشکلات  ریشه 
است که صرفاً با تغییر سرمربی 
حل شود. وقتی ساختار مدیریتی 
ثبات ندارد و تصمیم ها مقطعی و 
احساسی گرفته می شود، طبیعی 
است که تیم در زمین هم تاوان 

. هد بد
این  باشگاه استقلال در قبال 
باشد.  پاسخگو  باید  وضعیت 
به  را  کاستی ها  همه  نمی توان 
گردن سرمربی انداخت و از کنار 
نقش مدیران در شکل گیری این 

بحران ها به سادگی گذشت.
استقلال در ماجرای ساپینتو نشان 
داد که در استقبال حرفه ای عمل 
کرد، اما در بدرقه، انصاف لازم را 
نداشت؛ رویکردی که اگر اصلاح 

نشود، ممکن است این چرخه 
بی ثباتی همچنان ادامه پیدا کند.
البته در مواجهه با مربیان خارجی 
همواره این وضعیت وجود داشته 
است. در گذشته نیز بارها و بارها 
این موضوع در باشگاه استقلال 
تکرار شده و این سؤال مطرح 
است که وقتی چنین برخوردی 
با مربیان خارجی می شود )شفر، 
استراماچونی، موسیمانه، بوژوویچ 
و...( چه لزومی دارد که باشگاه 
استقلال سرمایه های دلاری خود 
را هزینه این مربیان خارجی کند.
همان بهتر که استقلال با مربیان 
ایرانی در فوتبال ایران طی طریق 
کند و دور مربیان خارجی را خط 

بکشد. یک بار برای همیشه...

تعویض های ساپینتو در طول فصل اشتباه بود

عالمی: سرمربی ایرانی برای استقلال بهتر است

پایان تلخ ساپینتو-استقلال

خوش استقبال، بد بدرقه!

محمد محمدی سدهی
خبر نگار

هیچ خبری از مشاور مدیرعامل استقلال نیست
بعد از ساپینتو، سیدورف هم رفتنی می شود؟!

سکوت مدیران استقلال درباره وضعیت کلارنس سیدورف به یکی از 
ابهام های جدی این روز های فوتبال ایران تبدیل شده است.

در شرایطی که شواهد نشان می دهد قرارداد سیدورف با باشگاه به پایان 
رسیده و عملاً همکاری طرفین خاتمه یافته، هیچ اطلاع رسانی رسمی و 
شفافی از سوی باشگاه انجام نمی شود؛ موضوعی که پرسش های فراوانی 
را در ذهن هواداران ایجاد کرده است. زمانی که سیدورف به استقلال 
پیوست، مدیران باشگاه با موجی گسترده از تبلیغات رسانه ای، این اتفاق 
را یک دستاورد بزرگ معرفی کردند و تلاش داشتند از نام و اعتبار این چهره 
هلندی بهره برداری حداکثری داشته باشند. اما اکنون که به نظر می رسد 
این همکاری بی سروصدا به پایان رسیده، همان مدیران ترجیح داده اند در 
سکوت کامل پیش بروند؛ رویکردی که با اصول حرفه ای مدیریت و احترام 
به افکار عمومی همخوانی ندارد. هواداران استقلال حق دارند بدانند 
سرنوشت همکاری با سیدورف چه شده است. اگر قرارداد به پایان رسیده 

یا قطع همکاری صورت گرفته، اعلام رسمی آن نه تنها 
اتفاقی منفی نیست، بلکه نشانه شفافیت و پاسخگویی 
است. بی تفاوتی در برابر مطالبات افکار عمومی و 
توضیح ندادن درباره موضوعی که پیش تر با بزرگنمایی 
رسانه ای همراه بوده، زیبنده باشگاهی با پیشینه و 

اعتبار استقلال نیست. ادامه این سکوت تنها 
به گسترش شایعات دامن می زند و اعتماد 
هواداران را کاهش می دهد. انتظار می رود 
مدیران باشگاه هرچه سریع تر با اطلاع رسانی 
دقیق و صریح، به این ابهام پایان و نشان 
دهند که برای هواداران و حق دانستن آنها 
احترام قائل هستند. به هرحال هواداران 
حق دارند بدانند که ماجرای سیدورف با 

استقلال به کجا رسیده است و باید چه 
استراتژی در این خصوص اتخاذ کرد، اما آنچه 

پیدا است و به واسطه ماه ها غیبت این چهره، 
قطع همکاری قطعی به نظر می رسد.



 

iranvarzeshii

 داریو ویدوسیچ، سرمربی تیم زنان برایتون، پس از 
یک ماه دوری از میادین به دلیل درگذشت پدرش، رادو 
ویدوسیچ، برای دیدار مرحله یک چهارم نهایی جام حذفی 
انگلستان مقابل وستهم یونایتد، روز یکشنبه به نیمکت تیم 
بازمی گردد. این خبر توسط کریس رابرتز، دستیار سرمربی، 

شد.  اعلام 
ویدوسیچ ۳۸ ساله، در طول این مدت در استرالیا و در کنار 

خانواده خود حضور داشت و در چهار دیدار اخیر تیم غایب 
بود. در این بازه زمانی، کریس رابرتز وظیفه هدایت تیم را بر 
عهده داشت که حاصل آن دو پیروزی و دو شکست در تمامی 
رقابت ها بود. رابرتز در این خصوص گفت: »او در طول هفته 
با ما خواهد بود و روز یکشنبه دوباره روی نیمکت خواهد 
نشست. حضور او انگیزه مضاعفی برای تیم خواهد بود.« 
دستیار سرمربی در مورد نحوه مدیریت تیم در این دوران 

افزود: »نکته کلیدی، حفظ ثبات و استمرار بود. داریو، من 
و تمامی کادر، تیمی بسیار نزدیک به هم هستیم و نیازی 
به هیچ تغییری نبود. این دوره از نظر احساسی برای همه 
ما سخت بود، زیرا رادو عضوی عزیز از خانواده ما، مربی 
و دوست ما بود. با این حال، استانداردها و سبک بازی 
ما تغییری نکرد و بازیکنان عملکردی فوق العاده حرفه ای 

داشتند.«

بازگشت ویدوسیچ به نیمکت برایتون پس از یک ماه غیبت

‌تا‌جام‌ملت‌ها ‌7روز

شجاعی:‌قضاوت‌بدون‌توجه‌به‌شرایط‌
منصفانه‌نیست

فریده شجاعی، نایب رئیس بانوان فدراسیون فوتبال، 
توضیحاتی درباره روند اعزام، برنامه های آماده سازی و 
حمایت های انجام شده از تیم ملی فوتبال بانوان ارائه 
کرد. وی با اشاره به اعزام تیم ملی در مقطع جنگ ۱۲ 
روزه و شرایط ناامنی کشور گفت: »در آن مقطع، کشور در 
شرایط خاصی قرار داشت و طبیعی بود که نگرانی های 
متعددی درباره اعزام های برون مرزی وجود داشته 
باشد. با این حال، با هماهنگی کامل با مراجع ذی ربط، 
بررسی دقیق همه ملاحظات امنیتی و در نظر گرفتن 
آرامش بازیکنان و خانواده هایشان، تصمیم به اعزام 
تیم ملی فوتبال بانوان به رقابت های برگزارشده در 
اردن گرفتیم. خوشبختانه تیم ملی با وجود فشارهای 
روحی و محدودیت ها، برای دومین بار موفق شد به 
جام ملت های آسیا صعود کند؛ موفقیتی که در آن 
شرایط ارزش مضاعفی دارد.« شجاعی درباره برنامه های 
آماده سازی تیم ملی اظهار داشت: »برای تقویت شرایط 
فنی تیم، از دو پنجره رسمی فیفادی در ماه های اکتبر 
و نوامبر استفاده کردیم. تیم ملی به هند و ازبکستان 
اعزام شد تا بازیکنان در شرایط مسابقه قرار بگیرند و 
کادر فنی شناخت دقیق تری از ظرفیت های فنی نفرات 
به دست آورد. این اردوها نقش مهمی در انسجام تیم و 
آماده سازی آن برای رقابت های پیش رو داشت.« وی در 
خصوص کادر فنی تیم ملی افزود: »هدایت تیم برعهده 
مرضیه جعفری است که عنوان بهترین سرمربی سال 
آسیا را کسب کرده است. قرارداد کادر فنی نیز از سوی 
فدراسیون منعقد و اجرایی شد و از این حیث حمایت 
لازم صورت گرفت.« شجاعی درباره لباس رسمی تیم 
ملی گفت: »برای تیم ملی فوتسال بانوان لباس رسمی 
تهیه شد و برنامه ریزی داشتیم همین اقدام برای تیم 
ملی فوتبال بانوان نیز انجام شود، اما قرارداد اسپانسر به 
پایان رسید و این موضوع در آن مقطع اجرایی نشد. با این 
حال، فدراسیون فوتبال در حال انجام هماهنگی های 
لازم برای انعقاد قرارداد جدید است تا تأمین لباس رسمی 
تیم ملی فوتبال بانوان نیز در چهارچوبی مناسب انجام 
شود.« وی درباره دیدارهای تدارکاتی پیش از جام ملت ها 
بیان کرد: »در نظر داشتیم پیش از آغاز رقابت ها یک 
بازی تدارکاتی برگزار کنیم، اما طبق مقررات امکان بازی 
با تیم های همگروه وجود نداشت. همچنین با توجه 
به اینکه مسابقات در سه شهر استرالیا برگزار می شود 
و برنامه ریزی تیم ها از قبل نهایی شده بود، هماهنگی 
برای انجام دیدار دوستانه با سایر تیم ها میسر نشد.« 
نایب رئیس بانوان فدراسیون فوتبال در پایان تأکید 
کرد: »بیان برخی مطالب بدون توجه به واقعیت های 
اجرایی و شرایط زمانی، منصفانه نیست. تمامی اقدامات 
انجام شده در حوزه فوتبال بانوان با هدف حمایت از 
بازیکنان و حفظ منافع تیم ملی صورت گرفته و نتایج 
کسب شده نیز مؤید همین رویکرد است. با این حال، 
اطمینان دارم فدراسیون فوتبال برای تیم های ملی 
بانوان نیز از هیچ تلاشی دریغ نخواهد کرد و مسیر 

موفقیت آنان را با جدیت دنبال می کند.«

لیست‌تیم‌هند‌اعلام‌شد
فدراسیون فوتبال هند روز جمعه فهرست ۲۶ نفره 
تیم ملی فوتبال بانوان این کشور برای حضور در جام 
ملت ها را اعلام کرد. در این فهرست، هشت بازیکن 
باتجربه که در دوره قبلی نیز حضور داشتند، حفظ شده 
و شش بازیکن بدون سابقه ملی برای نخستین بار به 
ترکیب اضافه شده اند. مرحله گروهی رقابت ها مسیر 
صعود تیم ها به یک چهارم نهایی را تعیین می کند؛ 
دو تیم برتر هر گروه به همراه دو تیم سوم برتر به 
مرحله یک چهارم نهایی صعود خواهند کرد. چهار تیم 
برنده این مرحله جواز حضور در جام جهانی  را کسب 

 . می کنند
دروازه بان ها: پانتویی چانو ایلانگ بام، شریا هودا، 

سومیایا نارایاناسامی
مدافعان: آستام اورائون، جولی کیشان، مارتینا توکچوم، 
نیرمالا دوی فنجوبام، سانجو، ساریتا یومنام، شیلکی 

دوی هِمام، سوشمیتا لپچا، سوییتی دوی نگام بام
هافبک ها: آنجو تامانگ، آوکا سینگ، بابینا دوی لی شام، 

جاسوودا موند، سانفیدا نونگروم، سانگیتا باسفوره
مهاجمان: گریس دنگمِی، کاویا پاکیریسامی، لیندا کوم 
سِـــرتو، مالاویکا پی، مانیشا کالیان، پیاری خاکسا، ری مپا 

گوگولوت سومیایا  هالدار، 
هواداران و کارشناسان امیدوارند که ترکیب نهایی هند 
بتواند با ارائه عملکرد قوی در مرحله گروهی، نه تنها 
به مرحله حذفی صعود کند، بلکه سهمیه مستقیم 
جام جهانی ۲۰۲۷ برزیل را نیز برای فوتبال زنان هند 

به ارمغان بیاورد.

شوک‌چیدیاک‌از‌دعوت‌به‌جام‌ملت‌ها
الکس چیدیاک، هافبک تیم ملی استرالیا، اعلام 
کرد که از دریافت تماس تلفنی جو مونتمورو مبنی 
بر دعوتش به فهرست ۲۶ نفره جام ملت های آسیا 
»شوکه« شده است. این دعوت پس از عملکرد درخشان 
چیدیاک در سری آ زنان ایتالیا با تیم کومو صورت گرفت. 
چیدیاک با اشاره به لحظه دریافت خبر گفت: »واقعاً 
شوکه شدم؛ انتظارش را نداشتم.« وی افزود که پس از 
مصدومیت و تطبیق با فوتبال ایتالیا، جایگاه خود را در 
کومو تثبیت کرده و در بازی های اخیر دو گل نیز به ثمر 
رسانده است. چیدیاک درباره انگیزه اصلی خود گفت: 
»هیجان انگیزترین چیز، شانس بردن یک تورنمنت 
است. در جام جهانی نتوانستیم آن گام را برداریم، 
اما در جام ملت های آسیا می خواهیم آن را به خانه 
بیاوریم.« چیدیاک انگیزه اصلی خود را »شانس بردن 
یک تورنمنت« عنوان و اظهار امیدواری کرد که تیم ملی 

استرالیا بتواند این بار جام قهرمانی را به خانه ببرد.

در روزهای اخیر، موجی از ابهامات 
و انتقادها در خصوص لیست جدید 
تیم ملی فوتبال زنان ایران، که توسط 
سرمربی، مرضیه جعفری، اعلام شده 
است، در محافل ورزشی به گوش 
می رسد. تحریریه ایران ورزشی برای 
بررسی دقیق تر این موضوع، با تعدادی 
از کارشناسان و مربیان فوتبال زنان به 
گفت و گو نشست. نکته قابل توجه در 
این گفت و گوها، تأکید مکرر بر این بود 
که انتخاب بازیکنان بر اساس »سلیقه 
سرمربی« صورت گرفته است؛ عبارتی 
که به نظر می رسد راه را بر هرگونه نقد 

فنی می بندد.
اخیراً مریم جهان نجاتی، سرمربی 
گل گهر سیرجان، با اشاره به اهمیت 
پست دروازه بانی و غیبت نافعی، اظهار 

داشت: »آمار مینا نافعی نشان می دهد 
که او بهترین دروازه بان امسال بود و 
می توانست کمک شایانی به تیم ملی 
کند؛ اما درک می کنم که سرمربی با در 
نظر گرفتن شرایط مدنظرش، بازیکن 

انتخاب می کند.«
از طرفی، مریم حسن زاده، سرمربی 
استقلال، با نگاهی مثبت تر بیان کرد: 
»خانم جعفری با ارزیابی های فنی دقیق 
و شناخت کافی، تصمیمات منطقی اتخاذ 
کرده و حذف برخی بازیکنان با توجه به 

برنامه های او توجیه پذیر است.«
اما واقعیت این است که وقتی همه 
چیز به »سلیقه« خلاصه می شود، دیگر 
مجالی برای توجیه فنی باقی نمی ماند. 
این لیست، »لیستِ جعفری« است 
و ایشان باید آگاه باشد که در صورت 
عدم کسب نتیجه مطلوب، هیچ راهی 
جز پذیرش مسئولیت شکست وجود 
نخواهد داشت. پنهان شدن پشت 
واژه »سلیقه« و نسبت دادن تقصیر به 

بدشانسی یا کمبود امکانات، قابل 
قبول نخواهد بود.

یکی از ابهامات بزرگ، حضور پررنگ 
بازیکنان خاتون بم در لیست تیم ملی 
است. این استدلال که چون بازیکنان 
خاتون زیر نظر سرمربی تیم ملی 
)که همزمان سرمربی خاتون است( 
تمرین می کنند، نیازی به ارزیابی 
مجدد ندارند، حتی با تساهل هم 
»مشکل دار« به نظر می رسد. اگر هدف، 
فرصت دادن به سایر بازیکنان بود، چرا 
این قاعده تنها شامل چند نفر خاص 
شد و مابقی اسکلت اصلی خاتون 

همچنان در اردوها حضور دارند؟
مسأله عجیب تر این است که در 
بسیاری از اردوها، نام برخی بازیکنان 
در لیست فدراسیون وجود داشت 
اما در تمرینات حضور نداشتند؛ و 
برعکس، افرادی که نام شان در هیچ 
لیستی نبود، در گزارش های تصویری 
فدراسیون با لباس تیم ملی دیده 

می شدند!
این هرج و مرج در دعوت و حضور 
بازیکنان، این سؤال را مطرح می کند: 
مسئول این ناهماهنگی ها کیست؟ 
آیا سرمربی به طور خودسرانه اجازه 

مرخصی یا حضور اضافی می دهد؟
این تناقض در رفتار، ماهیت »انتخابی« 
بودن اردوها را زیر سؤال برده و برخی 
بازیکنان را به »تافته جدابافته« تبدیل 
می کند که جایگاه خود را در لیست 
نهایی از پیش تضمین شده می بینند.
انتظار می رود جعفری، سرمربی تیم 
ملی فوتبال زنان، پس از رقابت های 
جام ملت های آسیا با شفاف سازی 
در مورد معیارهای انتخاب بازیکنان و 
پاسخگویی به ابهامات موجود، اعتماد 
جامعه ورزشی را جلب کند و در صورتی 
که این موضوع با نتایج نه چندان 
جالب همراه شود، شخص مرضیه 
جعفری باید پاسخگوی مسئولیت 

لیست های اعلامی اش باشد.

»لیست‌جعفری«‌مسئولیت‌تمام‌عیار‌می‌طلبد

‌خانم‌سرمربی‌
لطفاً‌پاسخگوی‌انتقادات‌باشید!

 بقا با چاشنی شانس یا معجزه  جوانان؟
آوا‌در‌لیگ‌هجدهم‌زیر‌ذره‌بین‌

 یکشنبه ۳  اسفند  ۱4۰4   4  رمضان  ۱44۷
  سال بیست و نهم  شماره ۸۰5۶

پرواز تهران-گلدکوست بی شک یک مسافر 
جامانده بزرگ دارد. تیم ملی فوتبال در حالی 
خودش را برای حضور در جام ملت های آسیا 
آماده می کند و همین روزها عازم این رقابت ها 
می شود که بی شک در این سفر جای خالی 
نگین زندی مهاجم مصدوم تیم، بیشتر از 
هرچیز دیگری به چشم می آید. شاگردان 
مرضیه جعفری این روزها آخرین تمرینات 
پیش از اعزام را پشت سر می گذارند. لیست 
۲5 نفره اعلام شده و قرار است سه نفر دیگر 
خط بخورند تا ۲۲ بازیکن نهایی راهی استرالیا 
شوند؛ جایی که ایران در گروهی نفسگیر 
باید مقابل کره جنوبی، استرالیا و فیلیپین 
قرار بگیرد. گروهی که روی کاغذ هم بی رحم 
است و حالا بعد از عدم تدارک کافی و مناسب 
برای تیم ملی سخت تر و بی رحم تر هم 
خواهد بود. در چنین بزنگاهی، مصدومیت 
نگین زندی ضربه ای بود که دقیقاً به قلب 
خط حمله وارد شد. مهاجم ۲۲ ساله ای که 

با گل دومش مقابل اردن، بلیت استرالیا را 
امضا کرد، در دربی کرمان با پیراهن خاتون 
بم رباط صلیبی پاره کرد تا همه چیز در یک 
لحظه فرو بریزد. او تا قبل از این اتفاق در اوج 
آمادگی بود، بوی گل می داد و در قامت ستاره ای 
تعیین کننده ظاهر شده بود. اما فوتبال روی 
دیگرش را نشان داد تا هم او از جام ملت ها 
جا بماند و هم مرضیه جعفری ستاره تیمش را 
از دست بدهد. حالا جعفری برای پر کردن این 
خلأ، چهار مهاجم در لیست دارد: زهرا قنبری، 
افسانه چترنور، سارا دیدار و روژین تمریان؛ هر 
کدام با داستانی متفاوت، هر کدام با علامت 

سؤال هایی جدی.
زهرا قنبری؛ کاپیتان باتجربه تیم ملی همچنان 
یکی از تکیه گاه های اصلی سرمربی محسوب 
می شود. تجربه او در تورنمنت های بزرگ و 
قدرت رهبری اش درون زمین، می تواند در 
صحنه های حساس آرامش را به تیم برگرداند؛ 
مخصوصاً مقابل تیم هایی مثل استرالیا که با 
فشار تماشاگران و قدرت فیزیکی بازی را خفه 
می کنند. اما افت محسوس قنبری در فصلی 
که گذشت، نگرانی هایی ایجاد کرده است. او 
بعد از درخشش در فصل هفدهم، از خاتون به 
ایستا و از ایستا به پرسپولیس جابه جا شد و 
نتوانست آن نسخه زهرا قنبری گلزن و بی رحم 
را تکرار کند. در نهایت هم با اختلافی فاحش 

نسبت به رقیب دیرینه خود کورس خانم 
گلی را واگذار کرد تا چترنور این عنوان را 
کسب کند. بنابراین به نظر می رسد این 
قنبری، آن قنبری همیشه نیست و همین 

موضوع نگرانی ها را بیشتر می کند.
در سوی دیگر، افسانه چترنور ایستاده؛ 
آماده ترین مهاجم این روزهای فوتبال 
ایران. او با 25 گل، خانم گل فصل هجدهم 
لقب گرفت. در کورس قهرمانی هم تا 
لحظه آخر در ترکیب گل گهر درخشید اما 
در نهایت نایب قهرمان شد. با این حال، 
اختلاف نظرهای همیشگی  این بازیکن با 
کادرفنی می تواند معادلات را پیچیده کند و 
مشخص نیست جعفری از او به عنوان مهره 
ثابت استفاده خواهد کرد یا برگ برنده 

می ماند. نیمکتش 
 سارا دیدار، نماینده نسل تازه است؛ 
مهاجمی جوان که در مسیر صعود به جام 
ملت ها هم یکی از گل ها را زد و نشان داد 
از لحظه های بزرگ نمی ترسد. او با ۹ گل 
در لیگ، به عنوان پنجمین مهاجم لیگ 
معرفی شد. چیزی که درباره او نگران کننده 
است، تجربه بین المللی کم این بازیکن و 
تقابل با مدافعان تنومند استرالیا یا ساختار 
منظم کره جنوبی است که آزمونی متفاوت 
با لیگ داخلی برای این بازیکن خواهد 
بود. دیدار می تواند شگفتی ساز باشد، اما 
گذاشتن بار کامل خط حمله روی دوش او، 

ریسکی جدی است.
روژین تمریان؛ مهاجمی آینده دار که شاید 

بیشتر گزینه ای برای تغییر ریتم بازی 
از روی نیمکت باشد. او هنوز در حال 
ساختن خودش است و حضور در این 
رقابت ها برایش یک تجربه بزرگ محسوب 
می شود. با کنار هم گذاشتن این قطعات، 
تصویر خط حمله ایران تصویری از تلاش، 
تجربه و استعداد است؛ اما چیزی کم 
دارد. آن چیزی که نگین زندی می توانست 
باشد. مهاجمی در اوج، با اعتمادبه نفس، 
با امضای گل های سرنوشت ساز. شاید 
بزرگترین غایب پرواز تهران-گلدکوست نه 
در لیست خط  خورده ها، که در دل ترکیب 
اصلی است؛ نگین زندی که می توانست 
الماس تیم ملی در سرزمین کانگوروها شود 
اما سرنوشت مسیر دیگری برایش رقم زد.

با کنار هم 
گذاشتن 

این قطعات 
تصویر خط 

حمله ایران 
تصویری از 

تلاش، تجربه 
و استعداد 
است؛ اما 
چیزی کم 

دارد. آن 
چیزی که 

نگین زندی 
می توانست 
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پرونده رقابت های لیگ برتر فوتبال 
زنان ایران در فصل ۱4۰5-۱4۰4 در 
حالی بسته شد که برای تیم »آوای 
تهران«، این فصل چیزی فراتر از 
یک تورنمنت ورزشی بود؛ فصلی 
شبیه به یک نبرد فرسایشی برای 
بقا. تیمی که سال گذشته طعم 
تلخ سقوط به دسته یک را چشیده 
بود، تنها به لطف خرید امتیاز و در 
لحظات آخر توانست بلیت حضور 
در سطح اول فوتبال ایران را رزرو 
کند اما حضور در فصلی که با ورود 
غولی به نام »پرسپولیس« و تقویت 
بی سابقه تیم های صنعتی همراه 
بود، برای آوای تهران به مثابه 
حرکت بر لبه تیغ بود. کسب 
مقام هشتم در جدولی ۱۰ تیمی، 
روایتی است از تیمی که با چنگ 
و دندان در لیگ ماند، اما زنگ 
خطرهای جدی را برای آینده خود 

به صدا درآورد.
نگاهی به تابلوی نتایج نهایی لیگ، 

واقعیت وضعیت فنی آوا را فاش 
می کند. ۱۱ امتیاز حاصل از ۱۸ بازی 
)۳ پیروزی، ۲ تساوی و ۱۳ شکست( 
نشان دهنده تیمی است که در ۷۰ 
درصد بازی های خود بازنده میدان 
بوده است اما نگران کننده ترین 
بخش ماجرا، تراز گل های زده و 
خورده است. آوا در تمام طول 
فصل تنها ۹ بار موفق به گشودن 
دروازه حریفان شد؛ یعنی میانگین 
ناامیدکننده نیم گل در هر مسابقه. 
در سوی دیگر، دریافت ۳۲ گل و 
ثبت تفاضل منفی ۲۳، نشان داد 
که استراتژی های تدافعی کادرفنی 
در برابر هجمه تاکتیکی تیم های 
مدعی، کارایی لازم را نداشته است. 
شکست سنگین ۶ بر صفر در هفته 
افتتاحیه مقابل خاتون بم و باخت 
4 بر ۳ برابر سپاهان، از همان ابتدا 
لرزان بودن پایه های دفاعی این 

تیم تهرانی را به رخ کشید.
باید واقع بین بود؛ آوای تهران در 

بازاری که نقل و انتقالاتش با ارقام 
نجومی و ورود باشگاه های بزرگ 
مردان داغ شده بود، توان رقابت 
مالی نداشت. در حالی که رقبایی 
چون خاتون بم )4۹ امتیاز( و 
گل گهر سیرجان )4۷ امتیاز( با 
جذب ستارگان ملی پوش، سطح 
لیگ را جابه جا کردند، آوا با تمرکز 
بر بازیکنان محلی و جوان به 

میدان آمد. 
راز ماندگاری آوا در این فصل را 
نباید تنها در تاکتیک های فنی 
جست وجو کرد، بلکه »روحیه 
نزد  بقا« در  تیمی« و »تجربه 
سرمربی این تیم، کلید اصلی 
یاسام  مقابل  وزی  پیر بود. 
برد غافلگیرکننده  و  کردستان 
و سرنوشت ساز هفته آخر برابر 
ملوان بندرانزلی، نشان داد که 
این تیم جوان هرگاه اراده کند، 
می تواند غول کش باشد. آوا تیمی 
است که راه ایستادگی در برابر 
بزرگان را می داند، اما تداوم این 
ایستادگی، نیاز به ابزاری فراتر از 

انگیزه دارد.
اگر بخواهیم منصفانه به تحلیل 
عملکرد آوا بپردازیم، نمی توان از 
فاکتور »ضعف رقبا« چشمپوشی 
کرد. حقیقت تلخ برای این تیم 
آن است که تداوم حضور آوا در 
لیگ برتر، تا حد زیادی مدیون 
عملکرد فاجعه بار تیم های »یاسام« 
و »فراایساتیس« در جنگ بقا بود. 
اگر این دو تیم رقیب، تا این حد 
در کسب امتیاز ناتوان نبودند، شاید 
امروز آوای تهران بار دیگر در مسیر 
سقوط قرار می گرفت. در واقع، آوا 

نه به دلیل اقتدار خود، بلکه به 
دلیل »کمتر بد بودن« نسبت به 
دو تیم انتهای جدول، در لیگ برتر 

ماندنی شد.
اما روزهای سخت تر در راهند. 
فصل ۱4۰۶-۱4۰5 برای آوای تهران 
می تواند حکم »فصل فاجعه« را 
داشته باشد اگر تغییر رویه ندهد. 
با قطعی شدن حضور »استقلال« در 
لیگ زنان و ورود تیم های متمولی 
چون »وارش«، اتمسفر رقابت به 
کلی تغییر خواهد کرد. دیگر نه 
خبری از رقبای ضعیفی همچون 

فراایساتیس خواهد بود و نه شانس 
می تواند تا ابد یار تیمی باشد که در 
خط حمله زهردار نیست و در خط 

دفاع شکننده است.
آوای تهران با تمام محدودیت ها، 
پتانسیل خود را برای رشد نشان 
داده است. این تیم ثابت کرده 
مناسب  بستری  ند  می توا که 
برای پرورش استعدادهای جوان 
تهرانی باشد. اما فوتبال حرفه ای 
بی رحم تر از آن است که تنها با 
تکیه بر »بومی گرایی« و »روحیه«، 

سهمیه خود را حفظ کند. 

برای  تهران  آوای  مدیران  اگر 
فصل آینده نتوانند حامیان مالی 
قدرتمندی جذب کنند و ترکیب 
تیم را با حداقل چند مهره کلیدی 
و با تجربه تقویت نکنند، با همین 
»دست فرمان« فعلی، از همین حالا 
می توان آنها را جدی ترین کاندیدای 
سقوط در فصل آینده دانست. آوا 
امسال از لبه پرتگاه بازگشت، اما 
سال آینده، دره های عمیق تری در 
انتظار تیم های کم بنیه خواهد بود. 
زمان برای تغییر، از همین امروز 

آغاز شده است.
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